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GALAŢIUL 

INTRODUCE 

VINIETA 

„INDIGEN“
PAMFLET. Ca să scăpăm 

de vorbirea cu accent, dar și 

pentru a strânge bani în vistierie, 

Primăria Galaţi a inventat o taxă-

minune. > pag. 11

06social
Infracţiuni şi amenzi 
pentru fi rmele 
de dezmembrări

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Auzim, din ce în ce mai des, că 
oamenii îşi doresc să locuiască în-
tr-un oraş civilizat, fără gunoaie. 
Aceste lucruri ţin atât de autorităţi, 
cât mai ales de cetăţeni. Este ade-
vărat că gălăţenii plătesc taxă de 
habitat, una care în curând se va şi 

mări, şi se aşteaptă ca autorităţile 
să se ocupe cât mai bine de cură-
ţenia din oraş. Asta nu înseamnă 
însă că banii scoşi din buzunar le 
oferă dreptul de a arunca gunoaie 
peste tot. La recenta noastră vizită 
în Micro 17, am constatat că proble-
ma gunoaielor este omniprezentă. 
Astfel, un părculeţ dintre blocuri 
era plin de sticle, pungi şi cartoane, 

semn că toţi cei care şi-au petrecut 
timpul acolo au uitat că există şi 
coşuri de gunoi. Asta nu ţine nici 
de taxa de salubritate, nici de hăr-
nicia celor de la fi rma care face cu-
răţenie în oraş, ci de bunul-simţ al 
locuitorilor. Tot de bun-simţ ţine şi 
aruncatul gunoiului în containere, 
nu alături de ele, lângă scara blocu-
lui sau pe trotuar. > pag. 09

Vrem civilizaţie, 
dar nu ne comportăm civilizat

03eveniment
Amenajarea Piaţetei 
„Florilor de Tei“, 
gata de inaugurare

 PROIECTE PE MASA ALEŞILOR LOCALI > ADMINISTRAŢIE/07

JOI

CHIOŞCUL NOSTRU 

DE PE STRADA BRĂILEI, 

LÂNGĂ AGENŢIA CEC
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13sport
„Împreună pentru 
Andreea“ a strâns 
aproape 6.000 de lei
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valuta BNR

€4,75 
 

$4,27
 

meteo

15˚ 
Senin

Cursul de schimb valutar

la data de 25.10.2019

Ruinele 
din centrul vechi 
al Galaţiului,
supraimpozitate

ţţ

publicitate

Batjocorită şi plină de gunoaie, ruina de pe strada 

Eroilor nr. 62, cândva o clădire elegantă, urmează 

să fi e supraimpozitată. . A. Melinte
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editorial
viaţa liberă
Civilizaţia trebuie făcută cu forţa

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Î
n fiecare an, atunci 
când ne plătim taxele 
şi impozitele locale, 
avem de achitat, printre 
altele, şi taxa de habitat. 

Această taxă a fost majorată, 
în vara acestui an, de la 86 la 
90,27 de lei/an/persoană.

 Taxa este destul de mare, iar 
asta ar trebui să se refl ecte şi 
în curăţenia din oraş. Dar plata 
acestei sume, destul de piperate, 
nu ne dă dreptul să aruncăm 
gunoiul oriunde vedem cu 
ochii, aşa cum fac o parte dintre 
cetăţenii Galaţiului, cetăţeni 
care, de altfel, vor să trăiască 

într-un oraş civilizat.  Problema 
gunoiului este prezentă în 
toate cartierele din Galaţi, 
lucru surprins de foarte multe 
ori şi în fotografi ile pe care 
"Viaţa liberă“ le-a publicat. Fie 
că vorbim despre pungi, sticle, 
cutii de bere sau de suc, de 
pahare de cafea lăsate la voia 
întâmplării pe băncile din parc 
sau pe stradă, de gunoiul pe 
care îl colectăm acasă, problema 
curăţeniei pare să fi e din ce în 
ce mai des întâlnită.

 Făcând referire la gunoiul 
menajer, remarcăm faptul 
că acesta, în loc să ajungă la 
container, este aruncat pe 
stradă, la colţul blocului, în 
tronson sau în vreo groapă 
apărută peste noapte. Aruncatul 

Teodora 

Miron
gunoiului pe unde vrea fi ecare 
a devenit obişnuinţă, în ciuda 
faptului că, în anumite cartiere, 
containerele de gunoi sunt 
sufi cient de multe şi amplasate 
strategic pentru a le fi  uşor 
oamenilor să se debaraseze 
de ce nu mai au nevoie. Dar 
asta ţine de bunul-simţ al 
cetăţeanului. Sunt zone în oraş 
unde cetăţenii dau dovadă 
de mult bun-simţ şi arată că 
vor să trăiască într-un oraş 
civilizat. Sunt cartiere, precum 
I.C.Frimu, în care oamenii sunt 
nevoiţi să parcurgă distanţe 
destul de mari ca să ajungă la 
punctele de colectare amenajate 

maxime

“
Găseşte curajul de a 

fi  tu însuţi, chiar dacă 

încă nu ştii cine eşti!

PAULO COELHO

sinaxar
28.10.2019

Sf. Ier. Iachint, Mitropolitul u

Ţării Româneşti; Sf. Mucenici: 

Terentie, soţia sa Neonila 

şi Vilie; Sf. Ier. Firmilian, 

episcopul Cezareei Capadociei

înapoi
În blugi pe biclă ca-n trening la nuntă

 DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro 

Schimbarea orei după care u

ar trebui să ajutăm economia 
să duduie ne obligă să dormim 
în plus dimineața. Cel puțin o 
perioadă, cam până la primele 
ordonanțe de urgență ale 
Guvernului Orban.

 Trece, nu trece? E tot un fel  u

de „mă iubește, nu mă iubește?” 
la care fostul președinte 
Băsescu dă un răspuns mai 
degrabă pesimist. Așadar, e 
posibil ca nici PMP-ul să nu-i 
dea girul Executivului alcătuit 
de chitaristul lui Klaus. Soluția 
salvatoare e tot PSD-ul, doar n-o 
să credem că băieții din Senat 
și Camera Deputaților sunt 
dispuși să-și caute de lucru cu 
un an înainte de terminarea 
mandatului.

 Și va vota și Ponta, doar  u

cu două degete, ca în cea 
mai strâmtă cameră din 
apartament. Dacă nu ieșea 
fi lmulețul de la Colectiv, cine 
știe ce ar mai fi  declarat? L-ar 
fi  certat și pe Contra pentru 
selecția dinaintea meciurilor 
decisive cu Suedia și Spania.

 Veorica a pedalat ca o u

școlăriță pe centura Bacăului, 
porțiune considerată parte 
din Autostrada Moldovei. 
Chiar așa, în blugi, madam, 
pe bicicletă? Las-o naibii de 
treabă - e ca și cum ai merge la 
nuntă în trening. Că tot erai în 
Moldova...

 Sau măcar de și-ar fi  păstrat u

tocurile, ca să pricepem că 
avem un premier turnat în 
fabrică.

Dar s-a dat și Fifor pe biclă, u

ce entuziasmat era! Probabil 

era bucuros că nu mai trebuie 
să-i care poșeta neconfl ictualei 
care încă e pontată la Palatul 
Victoria.

 Aceeași Veorica spune că u

vrea să fi e ca o mamă pentru 
români și îl îndeamnă pe Klaus 
să o voteze. O fi  încercat și cu 
Iliescu? Îl prinde mai bine acest 
subiect.

 Nu e prea mult să avem câte  u

două mame? Bașca, ne-ar veni 
peste mână să râdem aproape 
zilnic de bâlbele sale. E mama 
ta, totuși, e bine s-o protejezi. 
Las-o acasă, pune-o să-ți facă un 
cozonac sau o plăcintă!

Joker a doborât recordul de u

încasări la categoria fi lmelor 
interzise celor sub 17 ani. Nu 
l-am văzut încă, aștept să se 
potolească revolta din societatea 
românească. Cum, înseamnă că 
nu-l voi vedea niciodată?

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

G
ândurile mele pentru 
această Alcătuire erau atât 
de puternice şi impresio-

nante, încât se materializau, puteau 
fi  atinse, puteau fi  văzute mergând, 
puteau fi  auzite plângând, puteau 
fi  strânse în  buchete, în poloage, 
în snopi, puteau fi  surprinse pe că-
răruia dinspre Acasă şi Dumnezeu, 
dinspre Dumnezeu şi Acasă! Gân-
durile sale pentru mine erau atât 
de puternice şi impresionante, încât 
se întrupau, încât se transformau în 
argumente fi zice-chimice pipăibi-
le, invincibile, catalizatoare pentru 
mergerile şi demersurile mele în 
spaţiu şi-n timp! Dar şi temătoare, 

dacă numai îndrăzneam a plănui să 
le încalc! Păcatele şi greşelile care 
mă ispiteau la vârsta aceea plină cu 
imprevizibilităţi inerente/iminen-
te, dar şi căutate/răscolite cu lumâ-
narea, se îndreptau şi se ştergeau şi 
se neutralizau... de la distanţă! Spre 
pildă, cuvântul „ruşine”... (rostit de 
Ea, tocmai de Acolo, către mine)... 
avea atâta substanţă/consistenţă, 
dar şi forţă de convingere, încât îl 
auzeam/vedeam venind prin aer, cu 
trenul, cu autobuzul, pe jos, până 
Aici, indiferent la ce depărtare de 
rostire/expediere o fi  fost acel Aici! 
Şi, desigur, într-o clipită, îmi pierea 
apetitul de aventură, de chiul, de 
sudalmă, de răzbunare, de apucă-
turi fără de lege... şi de câte şi mai 
câte atracţii/distracţii îmi stăteau în 

cale, ademenitoare şi aducătoare de 
pagubă, de dispreţ, de eşecuri... de 
legare (imaginară) la stâlpul ruşinii! 
Sigur că da! Frica de acest stâlp era 
aşa de stăpânitoare, încât făceam 
tot posibilul să nu ajung (nici mă-
car imaginar) în pielea/postura 
celui astfel condamnat!... Spre alt 
exemplu, porunca „să nu furi” era 
cu asemenea voce şi putere trimi-
să, încât îmi dispărea orice poftă 
de grădina şi ograda şi buzunarul 
şi podul şi cuibarul şi cuvântul al-
tuia! Recunosc, am strivit de multe 
ori această poruncă, deşi ştiam că 
vine „pasul şi lovitura”! Şi chiar 
primeam cu vârf şi îndesat, însă 
convins că merit pedeapsa, că nu 
se poate fără îndreptare, că nimic 
nu poate fi  mai greu şi mai apăsător 

decât o conştiinţă încărcată cu po-
tlogării, găinării, urâţenii... şi alte şi 
alte fapte de „măreţie” şi de „arme”! 
Şi acum îmi vibrează urechile la 
vorba-i de muştruluială şi învăţare: 
„Oare mai ai vrun curaj să te uiţi 
în oglindă după ce ai poreclit-o pe 
bunică-ta?... după ce ai furat ouă-
le din cuibarul găinilor lui bădia 
Iancu Cujbă?... după ce ai luat nota 
patru la aritmetică?... după ce nu ai 
avut grijă să nu sugă viţelul toată 
Joiana?... după ce ai tras negru peste 
verde când te-am trimis la prăşit pe 
Uliu?... după ce ai râs de fata lui Ion 
Păsat, că-i proastă?... după ce ai ucis 
cu praştia majestosul grangur din 
salcâm?... Spune, mai ai curaj?”... Şi 
acum aud!... Da, şi acum aud!... (Stai 
să mai vezi!) .

tragedia
Da... şi acum Aud (I)

divina

de municipalitate, dar asta 
nu îi împiedică pe cetăţeni să 
păstreze curăţenia.

 Toate ţin însă de buna 
creştere a individului şi de 
dorinţa lui de a se comporta 
civilizat. O zicală veche spune 
că "orice pădure are şi uscături“, 
dar în lipsa unor amenzi, ce-i 
drept, greu de aplicat, pentru 
că trebuie să identifi ci "bizonul“ 
care a lăsat sacul cu gunoi în 
colţul blocului, uscăturile par 
a fi  din ce în ce mai dese şi 
pădurea riscă să fi e sufocată. 
La alţii, civilizaţia s-a făcut cu 
forţa. La noi mai are de aşteptat, 
pentru că aceşti indivizi se 
înmulţesc, iar copiii lor nu vor 
face altceva decât ceea ce au 
văzut la părinţi. .

nec plus ultra
TRENUL 

de ATUNCI

ION ZIMBRU POSTUM TÂRZIU 

DIN TOT ADÂNCUL SUFLETULUI TĂU

blândeţi des/tristătoare se revarsă

şi mă cuprind cu sanctitatea lor,

ca pe o umbră peticită, arsă

de-atâta veşnicie-ntr-un zadar,

cu ochii pe cărarea dinspre gară,

poate se-ndură trenul de ATUNCI

şi mi te-aduce-n cea din urmă oară !!!

poate se-ndură trenul de ATUNCI

şi nu mai trece fără să oprească,

aşa, cum a trecut de-atâtea ori,

pe lângă-mprejurarea mea lumească !!!

până ATUNCI, când trenul de ATUNCI

va să-mi asculte ceastă rugăciune,

te rog frumos, te rog foarte frumos,

SPUNE-MI CĂ EŞTI, DACĂ MAI POŢI A SPUNE !!!

pe repede

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona CotârleţAR
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Amenajarea Piaţetei 
„Florilor de Tei“, la final
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Piaţeta „Florilor de Tei” 

este amenajată pe strada 

Domnească, lângă Policlinica 

cu Plată, pe terenul viran rămas 

după demolarea scheletului 

Arenei de Box. Conform panoului 

de lucrări care între timp a 

fost ridicat, termenul ofi cial de 

fi nalizare a lucrării expiră în 

noiembrie anul acesta. 

Un teren viran plin de gunoa-
ie şi îngrădit, în centrul oraşului 
Galaţi, lângă un monument de 

arhitectură inclus în patrimo-
niul istoric al Galaţiului - Poli-
clinica cu Plată. De asta au avut 
parte gălăţenii până în luna mai 
a acestui an, când au demarat 
efectiv lucrările de amenajare a 
piaţetei.

Reamintim că municipalita-
tea a avut de ales între trei vari-
ante de amenajare: parcare publi-
că, parcare subterană cu pia ţetă 
publică deasupra şi, respec tiv, 
piaţetă cu câteva locuri de parca-
re. S-a optat pentru amenajarea 
unei „zone de relaxare moder-
ne, cu spaţii verzi, arbuşti orna-
mentali, alei de acces, iluminat 

public modern şi bănci pentru 
odihnă”. Rezultatul poate fi  ad-
mirat de gălăţeni atât ziua, cât 
şi noaptea, când aproape toate 
becurile sunt aprinse.

 Contracte încheiate 
Aşa cum aţi putut citi în zia-

rul „Viaţa liberă“, contractul de 
449.413 lei cu TVA, pentru pro-
iectarea şi amenajarea piaţetei, 
a fost atribuit în urmă cu un an 
asocierii Rovis Lider SRL - ATU 
Consulting SRL. 

Demararea investiţiei a fost 
condiţionată de obţinerea avi-
zelor necesare, în condiţiile în 

care Policlinica este monument 
de patrimoniu.

Pentru acest proiect, Primă-
ria a mai încheiat un contract 
de 8.499 de lei fără TVA cu fi rma 
Nasi STL, pentru studiul de solu-
ţii necesar devierii unor reţele 
electrice situate pe amplasament, 
iar studiul de fezabilitate, studiul 
geotehnic şi documentaţiile vii-
toarei piaţete au fost realizate de 
Urban Scope SRL, pentru 39.000 
de lei fără TVA. .

ÎN LOCUL MAIDANULUI DE PE DOMNEASCĂ  .  LUCRĂRI

  u foto Anca Melinte

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Între 29 octombrie şi 28 noiem-
brie, Centrul Cultural "Dunărea 
de Jos“ Galaţi va găzdui expoziţia 
"Împarte şi moşteneşte“, semnată 
de artistul fotograf chinez Ming 
Yi. Vernisajul va avea loc marţi, 29 
octombrie, de la ora 17,00, la sediul 

centrului de pe strada Domneas-
că nr. 61. Invitaţi de onoare sunt 
Jiang Yu, ambasadorul Republicii 
Populare Chineze în România, şi 
Ramona Mănescu, ministrul Afa-
cerilor Externe. Evenimentul in-
clude şi două momente muzicale 
susţinute de Thurzo Sandor Jozsef 
(violă/alto) şi de Ansamblul Folclo-
ric "Doina Covurluiului“. .

Un artist fotograf 

chinez expune la Galaţi

 DIN SERIA 

INDICATOARELOR 

NEÎNTREŢINUTE
NEPĂSARE. Pe strada 

Mărului, în dreptul blocului PS 12, 

răsare timid din grădina aferentă 

un STOP ruginit, şters şi ponosit. 

Amplasat corespunzător, într-o 

zonă cu vizibilitate redusă, acesta 

are rolul de a proteja participanţii la 

trafi c. În cazul de faţă, însă, şoferii îl 

pot doar intui, după forma pe care 

o are panoul metalic, culorile sale 

abia distingându-se. Sesizarea 

a fost făcută pe adresa redacţiei 

noastre de către un cetăţean care 

locuieşte în zonă, vizibil deranjat 

de lipsa de reacţie a autorităţilor. 

Pentru neîntreţinerea indicatoarelor 

rutiere, cei care administrează 

drumurile pot fi  amendaţi, teroretic, 

cu 100 de puncte de penalizare. Iar 

un punct de amendă înseamnă 145 

de lei. . E.G. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 28 octom-

brie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Gheorghe Asachi, Basarabi-

ei și Brăilei. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în 

dreptul localităţilor Vameș și Barcea, 

iar pe DN 26 în localităţile Tătarca și 

Vlădești. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Munteni, iar pe DJ 251, la 

Pechea şi Cudalbi.  . T.M.

uu foto foto 
Bogdan Bogdan 
CodrescuCodrescu

online

AR
H

IV
A 

V.
L.



4 28 OCT 2019E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i
www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

TRANSPORTA            

O MOTOCICLETĂ 

CĂUTATĂ PENTRU 

CONFISCARE
CONTROL. Poliţiştii de 

frontieră din cadrul Sectorului 

Folteşti au oprit în trafi c, pe DN 

26, pe raza localităţii de frontieră 

Măstăcani, un autovehicul marca 

Mercedes Vito, condus de 

gălăţeanul C.P., în vârstă de 59 de 

ani, care transporta o motocicletă 

marca Magaluti, înmatriculată în 

Italia. În urma verifi cărilor efectuate, 

poliţiştii de frontieră au stabilit că 

motocicleta în cauză fi gura ca fi ind 

bun căutat pentru confi scare, alertă 

introdusă de către autorităţile din 

Italia, în data de 31 august 2017. Cu 

privire la cele constatate, bărbatul 

a declarat că motocicleta nu este 

proprietatea sa, el doar o transporta 

într-o altă localitate. Totodată 

acesta a mai adăugat că nu ştia de 

eventualele probleme juridice. În 

cauză, motocicleta, în valoare de 

10.000 de lei, a fost indisponibilizată, 

iar poliţiştii de frontieră efectuează 

cercetări sub aspectul săvârşirii 

infracţiunii de tăinuire, la fi nalizare 

urmând a fi  luate măsurile legale 

care se impun.  . T.M.

FERICIŢI ÎN ROMÂNIA
Astăzi, celor mai mulți dintre 

români așa ceva li se pare absurd.
Și, într-un fel, au dreptate. Cum să 

poți fi  cu adevărat fericit în România 
de astăzi? Unde sunt motivele alea 
multe de fericire?

Așa e. Dar mai există încă un 
motiv pentru care așa ceva ni se 
pare absurd: Fericirea este cel mai 
mare lucru pe care ți-l poți dori. Or, 
noi, încet-încet, ne-am obișnuit (sau 
am fost obișnuiți) să vrem puțin. 
Să visăm mic. Să cerem minimul 
necesar. Să avem dorințe și ambiții 
mici. „Să nu fi e mai rău. Să ne lase 
și nouă ceva”. Sau, în cel mai bun 
caz, „să fi e normal.” Dar, atunci 
când vrei puțin, de obicei obții și 
mai puțin.

Am cerut puțin de la conducă-
torii noștri. Și ne-au dat statul 
ăsta, așa cum e el astăzi, defect și 
disfuncțional. De zeci de ani, ne 
mulțumim să le cerem să nu mai 
fure. Ce am obținut? „Hai, că n-au 
furat chiar tot-tot. Ne-au lăsat și 
nouă de-un mic și-o bere!”

Dacă vrem să redevenim o țară 
cu un viitor care merită trăit, o țară 
respectată și prosperă, trebuie să 
reînvățăm să avem ambiții mari. Să 
ne stabilim obiective maxime. 

Să visăm frumos și îndrăzneț. Să 
vrem foarte mult - și de la noi înșine, 
și de la cei din jurul nostru, și de la 
conducătorii României.

Știu că putem fi  fericiți și în 
România. Acesta e obiectivul meu. 
E mare, e enorm. Dar așa și trebuie 
să fi e. Și te voi convinge și pe tine 
că e posibil. Iar apoi, împreună, 
vom reîncepe cu toții să sperăm, să 
visăm și să muncim pe brânci ca să 
ne găsim fi ecare fericirea lui.

Nu-i ușor, ba chiar e greu să fi i 
feliz, happy, felice sau heureux pe 
alte fuse orare. Dar, cei care au ales 
să plece măcar sperau că e posibil, 
pentru că aici le murise speranța. 
Când însă vei avea și aici un stat 
onest, cu temele făcute, și lideri care 
să te inspire, îți vei da seama că e mai 
ușor să fi i fericit în România decât 
fericit departe de țara ta. 30 de ani am 
trăit doar vremuri de speranță. Și an 
după an, zi după zi, speranțele au fost 
înlocuite de „merge și așa”, „mai bine 
nu se poate”. Ei bine, eu vă spun că și 
în România se poate mai bine.

Fericiţi în România.
De fapt, fi x asta vrei și tu. Deci, 

cum aș putea să vreau eu mai puțin? 
Și știi că nu-i absurd. E doar foarte 
ambițios. 

Comandat de Uniunea Salvaţi România, cod mandatar 31190011 P

Dosarele 
din instanţe 
pot fi 
consultate 
şi în format 
electronic

APLICAŢII INFORMATICE LA CURTEA DE APEL GALAŢI . PREMIERĂ

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

În instanţele din subordinea 
Curţii de Apel Galaţi, fi e că e vorba de 
urmărirea listelor de şedinţă, de con-
sultarea dosarelor sau de transmite-
rea unor documente, totul se poate 
face acum din mediul online, graţie 
unor aplicaţii informatice specializa-
te, disponibile pe portalul cagl.ro.

„Obiectivul acestor aplicaţii 
este de a uşura relaţia cu cetăţea-
nul, de a scăpa de hârtii, de biro-
craţie, de cheltuieli sau deplasări 
inutile“, ne spune preşedintele 
Curţii de Apel Galaţi, Cosmin Răz-
van Mihăilă. Fie de pe calculator, 
fi e de pe tabletă sau telefon mobil, 
din portalul cagl.ro al Curţii de 
Apel Galaţi, se pot accesa on-line 
subcategoriile de interes pentru 

cei care, într-un fel sau altul, sunt 
implicaţi într-un proces: „Liste de 
şedinţe“, „Dosarul electronic“ şi 
„Citaţii/Comunicări“.

    Din prima componentă - „Lista 
de şedinţe“ - se poate urmări desfă-
şurătorul şedinţelor de la toate in-
stanţele (ce dosar e pe rol, ce dosar 
urmează etc.), din toate sălile de 
judecată, fără a mai fi  nevoie să aş-
tepţi cu orele să-ţi vină rândul. Este 
un mare avantaj şi pentru simplii 
justiţiabili, dar şi pentru avocaţi, 
procurori, experţi, care trebuie să 
fi e prezenţi în mai multe şedinţe. 
Într-o singură zi, la o sală de şedin-
ţe pot fi  pe rol şi 80 de dosare. Anu-
al, numai la Galaţi sunt gestionate 
cam 30.000 de dosare pe an!

Tot din cagl.ro se poate intra şi pe 
componentele „Dosar electronic“ şi 
„Citaţii/Comunicări“, unde dosarul 

afl at pe rol este disponibil pentru 
a fi  consultat în format electronic, 
cu toate documentele scanate şi 
înregistrate. Singura condiţie este 
completarea unei cereri de comuni-
care documente în format electro-
nic, al cărei model este disponibil 
fi e pe portalul naţional al instan-
ţelor de judecată - portal.just.ro, fi e 
direct la Registratura instanţelor. 
„Nu mai este nevoie să vii până la 
arhivă, să depinzi de programul 
ei, poţi consulta oricând, de oriun-
de, online, dosarele respective. E o 
mare economie de timp, mai ales 
dacă eşti din altă localitate. În plus, 
primeşti pe e-mail comunicările de 
la instanţă - adică citaţii, hotărâri 
sau alte tipuri de documente“, pre-
cizează preşedintele Curţii de Apel 
Galaţi, Cosmin Răzvan Mihăilă.
Nu în ultimul  rând, informatiza-

rea Curţii de Apel Galaţi a făcut 
paşi importanţi şi prin introduce-
rea unui sistem propriu de gestio-
nare internă a documentelor, bazat 
pe folosirea inteligenţei artifi ciale. 
„E un sistem unic în ţară, dezvol-
tat din pasiune de informaticienii 
de Curtea de Apel Galaţi, ce per-
mite, după scanare, recunoaşterea 
tipului de documente care vin la 
instanţă şi înregistrarea automată 
în dosarele electronice“, ne-a spus 
preşedintele Cosmin Răzvan Mi-
hăilă. Practic, e un sistem rapid şi 
sigur, care în câteva minute poate 
face munca de o zi a câtorva oa-
meni! .

N.R.    Material apărut în cadrul 

iniţiativei VL de a pune la dispoziţie 

gratuit spaţiu editorial instituţiilor 

gălăţene din toate domeniile de activitate. 
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„Sunt mândru 
că particip 
la reconstruirea 
Galaţiului“

- Domnule primar, se lucrează  u

mult în oraș, iar părerile 

cetăţenilor sunt împărţite. 

Cum vedeţi această situaţie?

- Știu bine ce cred gălăţenii, 
atât cei care se exprimă în online, 
dar și cei cu care mă întâlnesc pe 
stradă. Deși nu vedeţi asta în presă, 
ajung des pe șantierele unde se lu-
crează, chiar mai des decât ar vrea 
unii constructori, pentru că vreau 
să văd care este ritmul de lucru, 
dar și prin cartiere, să iau pulsul 
orașului. Prefer să ies fără alai, 
cum se spune. Opiniile oamenilor 
sunt, așa cum este normal, dife-
rite. Există diferenţe şi între cei 
care se exprimă online faţă de cei 
care o fac direct. Părerile tuturor 
sunt importante, inclusiv unele 
critici care au generat decizii de 
corectare. Există însă un numitor 
comun: gălăţenii văd schimbarea 
în bine și eforturile de reconstru-
ire a orașului.

- Există critici privind alegerile  u

care se fac, prioritizarea 

acestora, dar și calitatea unor 

lucrări.

- Când lansezi un asemenea 
program care remodelează orașul 
construind și nu dărâmând, pot 
apărea și difi cultăţi: fi nanţări în-
târziate, vreme nefavorabilă. Tre-
buie să vedem însă imaginea de 
ansamblu: avem lucrări fără pre-
cedent care modernizează orașul, 
în toate cartierele. Și se lucrează 
peste tot.

- Iar calitatea?u

- Da, iată un subiect interesant 
și important. În primul rând, aș 
spune că suntem prea săraci să 
punem materiale proaste. Pe de 
altă parte, trebuie să avem grijă 
și de banii orașului. Sigur, pot fi  
și incidente, neconformităţi. Ni se 
întâmplă și nouă, acasă, când ne 
redecorăm locuinţa. Pentru lucră-
rile mari pe care le derulăm avem 
însă garanţii de bună execuţie, 
diriginţi de șantier care verifi că 
atât corectitudinea, cât și cali-
tatea acestor lucrări. Eu chiar le 
mulţumesc unora care au adus cri-
tici, pentru că am putut să inter-
venim și să remediem. Pe de altă 
parte, însă, nu voi tolera ca aceste 
detalii să se transforme în arme 
politice, de campanie. Să nu uităm 
că - nu demult - nu existau aseme-
nea dezbateri utile, pentru că... nu 
prea era nimic de comentat. Cred 
că fi ecare gălăţean poate să vadă 
ce se construiește! Mai mult, cred 
că gălăţenii nu mai pot fi  păcăliţi 
cu produse frumos ambalate, este 
vremea faptelor dovedite.

- Sunteţi mulţumit de stadiul  u

marilor proiecte cu care 

aţi venit în faţa gălăţenilor? 

Câte dintre ele le veţi 

vedea fi nalizate înainte de 

încheierea acestui mandat?

- Să ne aducem aminte de pro-
misiunile mele de acum trei ani. 
Nu am promis nimic din ceea ce 
știam că nu pot face. Am realizat 
aproape tot ce ne-am propus. Mai 
avem la dispoziţie aproape un an 
în care să fi nalizăm proiectele și să 
le pregătim pe următoarele.

- Ne puteţi da exemple? u

- Se văd peste tot. Ridicăm pri-
ma parcare multietajată din oraș. 
A fost un proiect cu mari greutăţi, 
dar pe care îl voi fi naliza. Vrem 
să fi m siguri că soluţiile tehnice 
adoptate sunt cele mai bune și 
durabile. Realizăm artera de legă-
tură rutieră de la CNMK. Cât de 
curând va fi  gata. Amintiţi-vă cum 
arăta acea alee aglomerată, cu un 
maidan prăfuit unde oamenii își 
parcau autoturismele ca și când 
ar fi  fost locuri amenajate. Intră-
rile în Galaţi sunt acum estetice 
și funcţionale, indiferent de criti-
cile aduse, în special de cei care 
au avut oportunitatea să le facă, 
dar nu au făcut nimic. Foarte cu-
rând vom avea gata primul corp 
de școală construit “de la zero” 
în ultimii 20 de ani. Bulevardele 
principale sunt sau vor fi  reabili-
tate și modernizate, în funcţie de 
cum am reușit să accesăm fonduri 
europene. Centrul orașului, de la 
o zi la alta, capătă identitate și va 
arăta grozav. Va fi  multă verdeaţă, 
copaci plantaţi, dar și zone curate 
și elegante unde să ne plimbăm cu 
copiii noștri.

- Dar Galaţiul nu înseamnă u

doar infrastructură...

- Aveţi dreptate, înseamnă și 
investiţii în sănătate. Avem acum 
un centru medical de permanenţă 
și un centru de medicină dentară. 
Cei care au avut nevoie și au be-
nefi ciat de serviciile de aici spun 
că într-adevăr au găsit profesiona-
lism și ajutor ori de câte ori a fost 
necesar. Am atras bani europeni 
pentru modernizarea, reabilita-
rea, dotarea și extinderea Spitalu-
lui de Copii ”Sfântul Ioan”. Să nu 
uităm că am reușit să aducem în 
patrimoniul municipalităţii și Ma-
ternitatea ”Buna Vestire”, unitate 
medicală pe care o vom moderniza 
tot cu fonduri europene.

- Dar, la nivel macro, care u

credeţi că a fost cea mai 

mare reușită a mandatului 

dumneavoastră?

- Fără îndoială a fost faptul că 
Galaţiul a devenit campion regio-
nal și chiar naţional la atragerea 
de fonduri europene. Avem proiec-
te contractate sau în stadii avansa-
te de evaluare de aproximativ 300 
de milioane de euro. Fiecare euro 
atras ne ajută acum la moderniza-
rea și reconstruirea orașului, sin-
gurul proiect de pe agenda mea.

- Dar despre încălzirea  u

centrală nu mai spuneţi 

nimic?

- Haideţi să ne uităm în presa 
altor orașe mari și să vedem cât 
de inspirată a fost decizia luată. 
Sunt mulţumit că am reușit să 
salvez orașul de o uriașă gaură 
neagră în bugetul local - aproape 
12 milioane de euro care se duceau 
într-un sistem centralizat care ge-
nera pierderi uriașe și care aducea 
gălăţenilor un serviciu lipsit de 
calitate și foarte scump. Am mers 
cu două soluţii în paralel, pe de o 
parte ajutorul fi nanciar de 3.000 
de lei pe care l-am pus la dispo-
ziţia gălăţenilor pentru a-și putea 
cumpăra și monta un sistem alter-
nativ de producere a apei calde și 
căldurii, iar pe de altă parte trans-
formarea unor puncte termice în 
minicentrale de cartier pe care 
le gestionează și administrează 
Calorgal. Nu a fost deloc ușor și 
mulţi au considerat că nu este o 
soluţie. Mai ţineţi minte furtuna 
care s-a creat în acele momente? Să 
fi m serioși, oamenii au acum căl-
dură și apă caldă când și cât doresc, 
avariile din sistem nu îi privează 
de acest serviciu zile în șir cum se 
întâmpla înainte, nu mai depind 
de vecinii rău-platnici și plătesc 
exact atât cât consumă. Pentru 
oraș, pierderile de care aminteam 
s-au transformat într-un câștig 
pentru gălăţeni.

- Dărâmaţi multe garaje u

și faceţi aceste lucrări în 

interiorul cartierelor, lăudabile 

ce e drept, însă în continuare 

sunt zone în oraș care 

arată ca fi ind abandonate. 

Discrepanţa este foarte mare, 

ce faceţi în acest sens?

- Lucrăm în toate cartierele, 
dar trebuie să fi m rezonabili: nu 
putem face ce nu s-a făcut timp 
de zeci de ani. Am uitat cuvântul 
„imposibil”, dar am învăţat altele: 
planifi care, restructurare, priori-
tizare, resurse, strategie. Garaje? 
Eu nu vorbesc doar de garaje, ci de 
zone cu construcţii neautorizate, 
inestetice care pot fi  folosite mult 
mai bine. Da, demolăm garaje, dar 
numai acolo unde știm ce vrem să 

facem și avem și resurse. Întrebaţi 
de cartiere: ne-am concentrat mai 
ales în zonele din jurul școlilor 
și grădiniţelor, dar continuăm 
până spre bulevardele principa-
le. Vorbim aici de reparaţii (unele 
majore), dar și sistematizare ruti-
eră. Sună pompos dar nu este alt-
ceva decât o necesitate ignorată 
de, practic, toate administraţiile 
locale, zeci de ani. Sigur că nu e 
ușor. Nu vorbim doar de fi nanţări 
limitate, ci și de lipsă de forţă de 
muncă.

- Credeţi că intenţiile  u

dumneavoastră au fost 

înţelese?

- Sigur că da! Oamenii au în-
ţeles și anvergura, dar și difi cul-
tăţile acestui mănunchi gros de 
proiecte, fără precedent pentru 
Galaţi. Oamenii cu care mă văd 
des ne spun așteptările pe care le 
au, dar și lucrurile care îi nemul-
ţumesc. Acum, atenţia noastră se 
îndreaptă nu doar către garaje. 
Am găsit o formulă coerentă și 
elegantă în care să amenajăm 
acele zone foarte mari care ară-
tau și încă arată ca fi ind lăsate de 
izbeliște, respectiv Valea Ţiglinei 
şi Faleza Dunării. Am organizat 
câteva concursuri de idei, unde 
cei cu studii de specialitate în 
zona de arhitectură și proiectare 
au putut să își prezinte viziunea. 
Cât de curând vom pune pe hâr-
tie proiectele de modernizare, în 
care vom ţine cont și vom insera 
sugestiile profesioniștilor. Toate 
proiectele pe care le-am derulat 
sunt o prioritate și o mare nece-
sitate pentru oraș. Și iată că, în 
multe situaţii, din imposibil am 
făcut posibil.

- Dumneavoastră ca primar, u

sunteţi mulţumit de ce s-a 

făcut în ultimii trei ani?

- Personal, sunt greu de mul-
ţumit, iar cei care lucrează direct 
cu mine știu acest lucru. Vreau 
să luăm decizii participative, în 
interesul orașului, vreau să con-
struim și să modernizăm mai 
mult, vreau calitate și viteză mai 
bune, vreau respect pentru banii 
orașului și servicii mai bune pen-
tru gălăţeni.

- Domnule primar, ce vă u

doriţi de la viitorul apropiat?

- Să fi u sănătos și să ofer fa-
miliei mele și gălăţenilor toate 
motivele să fi e fericiţi în Galaţi. 
Îmi doresc să reușesc să fac tot ce 
mi-am propus pentru acest oraș și 
să pot lansa numeroasele proiecte 
la care ne-am gândit pentru anii 
următori. . Raluca Ardean
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Cei 11 din faţa școlii

De obicei, revederile foștilor 
absolvenți se fac vara, când se în-
chid școlile. Noi am decis, după 
lungi deliberări, s-o facem toam-
na. De ce toamna? Pentru că „Nici-
odată toamna nu fu mai frumoa-
să...”, precum zice Arghezi. Sau, 
pur și simplu, fi indcă „Toamna se 
numără bobocii”. Ne-am numă-
rat (miercuri, 23 octombrie) și a 
ieșit cu minus. Minus cam o clasă, 
din cele două câte au fost la ab-
solvire. Așadar, absenți cu carul. 
Mulți, cei mai mulți, motivat! Fie 
sunt plecați la Doamne-Doamne 
(Costel Luca, Tavi Grecov, Grigore 
Gorduz, Sterică Gheorghiu, Steli-
că Pană, Fane Ovanezian, Neculai 
Rotaru și alții), fi e au avut o jenă 
să se scoale din pat și să pășească, 
nesigur, spre întâlnire, fi e s-au 
grăbit la serviciu (I-auzi!) fi ind zi 
de lucru, ori erau duși cu afaceri 
prin țară sau pe afară. Apropo de 
afară, celor care au ales șederea 
în străinătate (Israel, Austria, 
Germania, Canada, SUA etc) le-a 
fost greu să-și facă rezervări la 
avioane, din pricina bâlbâielilor 
organizatorice. Așadar, am mizat 
pe vreo 20 și ceva și au venit pe 
aproape. Exact 11!

 Revederea a fost la liceu, altfel 
spus la fosta clădire a Liceului (as-
tăzi Colegiu național) „Al. I. Cuza”, 
cea din Aleea Școlii. Astăzi pustie. 
După explicațiile de rigoare, paz-
nicul ne-a dat voie să ne fotogra-
fi em la locul știut. Iar prietenul 
 Vasile Caburgan , care ne știe și 

din alte asemenea ocazii, a pro-
cedat în consecință. Mai mult, a 
ținut seama de dorința unora de a 
fi  scoși mai tineri în poză. Apropo, 
cred că a fost un moment istoric, 
care sper că va fi  reținut ca atare. 
Pentru că nu multe promoții au 
ținut să se revadă după așa amar 
de vreme. E destul să spunem că 
unii dintre profesorii actualului 
prestigios colegiu poate nici nu 
erau născuți când noi terminam 
liceul cu același nume. Vreți alt 
motiv care ține de istorie? Păi, 
noi am prins notele rusești (de la 
1 la 5) sau limba lui Pușkin pre-
dată masiv, alături de franceza 
bine înmugurind, după război, în 
sufl etele noastre (grație profesori-
lor Șotrocan, Vasiliu ori Grigoraș); 
am fost marii benefi ciari ai predă-
rii limbii latine, ai Logicii, dar și 
temeinic știutori ai unei cărțulii, 
Minerale și roci, ori ai Bazelor dar-
winismului. Ca să nu mai vorbim 
de Astronomie! La română i-am 
avut pe Popa Aneta, Riță Popa 
(de la el am auzit prima oară de 
Bacovia, în anii ’50!) sau David 
Bujoreanu (devenit ulterior mare 
șef de regiune), iar la matematică 
pe domnul Lepădatu (cam supărat 
pe regim...), pe doamna Frederic 
(care ne-a fost și dirigintă) sau pe 

dl Papadopol (tatăl distinsei Irinel 
Papadopol). Să nu uităm Istoria 
predată de domnul Chiricuță sau 
Sportul dlui Cucu (de-i ziceau une-
le colege, pe franțuzește, ca să nu 
se prindă, Avec-avec) ori Muzica, 
„dirijată” de domnul Vasilache, 
oaspete la adunarea noastră de 50 
de ani, de la „Pescarul”). Și peste 
toți și toate neuitatul domn profe-
sor  Ioan Brezeanu , primul nostru 
director, un om cu totul deosebit, 
cu care ne-am revăzut la câteva 
trecute întâlniri. Sper să ne vadă 
și acum și să se bucure de acolo, 
de Sus.

 Așadar, am fost numai 11. În-
tre cei prezenți s-au afl at profesori, 
între care și universitari, (chiar și 
un fost decan, Viorica Constantin, 
șefa clasei), alături de ingineri cu 

diferite specializări, oameni „grei” 
în fi rmele unde încă mai lucrează. 
Fără a dori să demonstrez cât de 
mare a fost rolul acestei școli în de-
venirea noastră, trebuie să admit 
că fără ea nimeni n-ar fi  reușit să 
ajungă la cota de competență atin-
să. Despre ce s-a discutat la masa 
ce a urmat? Dincolo de amintiri, 
n-au putut fi  evitate „poveștile” 
legate de felurite beteșuguri, si-
tuate îndeosebi la inimă. În rest, 
ne-am numărat anii și, cum unul 
dintre noi depășise 80, ne-am zis 
că se poate trece ușor de cei 78 ai 
majorității celor prezenți. Chestie 
care ne-a înveselit, determinându-
ne să ridicăm în cinstea noastră și 
a celor absenți un pahar de bere 
fără alcool. Sau de apă plată ori 
suc... .   Dan Plăeșu 

Infracţiuni şi amenzi pentru 
firmele de dezmembrări

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii gălăţeni, în colabora-
re cu reprezentanţii Inspectoratu-
lui Teritorial de Muncă Galaţi şi 
cei ai Gărzii de Mediu, au acţio-
nat pe linia prevenirii şi comba-
terii activităţilor ilicite rezultate 
din operaţiunile cu autovehicule 
dezmembrate sau scoase din uz, 

constatând mai multe infracţiuni 
şi contravenţii. Astfel, în perioa-
da 21-25 octombrie, poliţiştii din 
cadrul serviciilor Arme, Explozivi 
şi Substanţe Periculoase, Investi-
garea Criminalităţii Economice şi 
Investigaţii Criminale, în colabo-
rare cu reprezentanţi ai Inspecto-
ratului Teritorial de Muncă Galaţi 
şi ai Gărzii de Mediu au verifi cat 
nouă societăţi comerciale de pe 

raza judeţului Galaţi, având ca 
principal obiect de activitate de-
montarea şi dezasamblarea de 
maşini şi echipamente scoase din 
uz.

 Cu ocazia controalelor efectu-
ate, poliţiştii au constatat că patru 
dintre aceste societăţi comerciale 
funcţionează fără autorizaţie, 
întocmind în acest sens dosare 
penale pentru exercitarea fără 

drept a unei profesii sau activităţi. 
Totodată, au fost constatate şapte 
infracţiuni de neluare a măsurilor 
de eliminare totală a substanţelor 
şi preparatelor periculoase deveni-
te deşeuri, precum şi cinci contra-
venţii constând în efectuarea de 
activităţi cu deşeuri fără a deţine 
autorizaţie de mediu. Sancţiunile 
aplicate contravenienţilor au fost 
în valoare de 150.000 de lei. .

COMBATEREA ACTIVITĂŢILOR ILICITE  .  CONTROALE

 „VIAŢA LIBERĂ“ ŞI 

VICTOR CILINCĂ, 

APRECIAŢI DE 

FRAŢII FRANCEZI
MULŢUMIRI. Ziarul 

nostru a publicat, pe 14 octombrie, 

sub semnătura lui Victor Cilincă, 

primul episod dintr-un serial cultural 

inedit, care îşi propune să aducă 

în atenţia publicului gălăţean o 

regiune fascinantă din Franţa. 

Demersul jurnalistic al colegului 

Victor Cilincă vine în contextul în 

care municipiul Galaţi este înfrăţit, 

din 1993, cu oraşul francez Pessac, 

în vreme ce judeţul Galaţi este 

înfrăţit, din anul 2000, cu regiunea 

Nouvelle-Aquitaine, cea mai mare 

din Franţa. Articolul apărut în „Viaţa 

liberă“ a fost distribuit pe pagina 

ofi cială de Facebook a Comitetului 

de Înfrăţire Pessac, iar răspunsul 

de mulţumire al francezilor a venit 

prompt: „Pessac este onorat în 

ziarul local al oraşului nostru înfrăţit, 

Galaţi. Mulţumim, Victor Cilincă“. 

Ideea înfrăţirii între Galaţi şi Pessac 

a apărut în 1991, când primarul de 

la acea vreme al oraşului francez, 

profesorul Alain Rousset, a venit 

la Galaţi cu ajutoare. Doi ani mai 

târziu, la Pessac, a fost semnat 

documentul ofi cial de înfrăţire. 

Pe aceeaşi linie, un acord de 

cooperare între judeţul Galaţi şi 

regiunea Aquitaine din Franţa a 

fost semnat pe 4 februarie 2000.  

. R.B. 

PROMOŢIA 1959 A LICEULUI „CUZA“ DIN GALAŢI  .  REVEDERE

REÎNTÂLNIRE          

DUPĂ 60 DE ANI

Oraşul Pessac, FranţaOraşul Pessac, Franţa  uu
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Expertiză 
pentru 
parcarea 
supraetajată

CONTRACT. Consiliul Jude-

ţean tocmai a atribuit prin cumpărare 

directă un contract în valoare de 7.352 

de euro fără TVA fi rmei vâlcene Vilared 

SRL pentru expertiza tehnică a proiec-

tului „Parcare supraetajată - Spitalul 

Judeţean de Urgenţă”, în vederea 

extinderii pe verticală şi a construirii unui 

heliport peste ultimul nivel. Contractul 

a fost încheiat după ce preşedintele 

Costel Fotea a anunţat pe pagina sa de 

Facebook: „Am decis să mai constru-

im un etaj şi un heliport. Proiectul va fi  

fi nalizat în 2020“. , A.M.

’
Prin clădire 
neîngrijită se 
înţelege clădirea 
afl ată în stare 
avansată 
de degradare, 
paragină, 
insalubră, cu 
faţada nereparată/ 
necurăţată/ 
netencuită/ 
nezugrăvită, 
cu geamuri sparte 
sau alte situaţii de 
asemenea natură
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI 
GALAŢI

Ruinele din centrul 
vechi al Galaţiului, 
supraimpozitate
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Nu mai are acoperiş, zidurile 

îi sunt pe jumătate năruite, iar 

copacii crescuţi în încăperile 

de odinioară îşi scot ramurile 

desfrunzite pe ferestrele fără 

geamuri. Batjocorită şi plină 

de gunoaie, ruina de pe strada 

Eroilor nr. 62 se încăpăţânează 

să reziste în imediata vecinătate 

a unei superbe clădiri de 

patrimoniu - Farmacia „Ţinc”, 

devenită „Muzeul Colecţiilor”. 

Cândva, şi dărâmătura de azi 

a fost o clădire elegantă şi 

frumoasă, care urmează să fi e 

acum supraimpozitată. 

Majorarea cu 500 la sută a im-
pozitului pe clădiri începând cu 
anul 2020, pentru proprietarii 
unor imobile degradate din zona 
centrală a oraşului, se afl ă pe or-
dinea de zi a următoarei şedinţe 
ordinare a Consiliului Local.

 Eroilor nr. 62 
„Clădirea este o ruină din care 

au mai rămas doar pereţii de con-
tur - dar şi aceştia sunt parţial lip-
să, la fel ca şi cei interiori. Este un 
pericol pentru trecători”, se arată 
în documentele ce însoţesc proiec-
tul de hotărâre privind supraim-
pozitarea proprietarilor clădirii 
situate pe strada Eroilor nr. 62.

Autorităţile au ajuns la con-
cluzia că aceasta „se încadrează 
în categoria clădirilor neîngrijite, 
prin constatarea stării tehnice”. 
„Prin clădire neîngrijită se înţe-
lege, potrivit prevederilor legale, 
clădirea afl ată în stare avansată 
de degradare, stare de paragină, 
insalubră, cu faţada nereparată/ 
necurăţată/ netencuită/ nezugră-
vită, cu geamuri sparte sau alte 
situaţii de asemenea natură”. 
Pe baza criteriilor cuprinse în 
„Regulamentul privind identifi -
carea şi evaluarea clădirilor şi a 
terenurilor neîngrijite de pe raza 
municipiului Galaţi, în vederea 
aplicării impozitului majorat”, 
aceasta a acumulat un punctaj 
procentual al degradării de sută 
la sută. Conform documentelor, 
proprietarii au fost notifi caţi ca 
în termen de şase luni să reme-
dieze situaţia, fapt care nu s-a 
întâmplat.

Potrivit Primăriei, la 10 oc-
tombrie 2019 clădirea fi gurează 
în evidenţa fi scală ca având des-
tinaţie rezidenţială şi o valoare 
impozabilă de 150.404 lei.

 Bălcescu nr. 15 
Deşi strada Nicolae Bălcescu 

este plină de clădiri afl ate în pa-
ragină, care ameninţă să se pră-
buşească peste trecători, autorită-
ţile au luat în vizor imobilul de la 
numărul 15.

„Clădirea situată în Galaţi, 
strada Nicolae Bălcescu nr. 15, se 
încadrează în categoria clădirilor 
neîngrijite, prin constatarea stării 
tehnice, în baza criteriilor stabi-
lite prin Regulament având un 
punctaj procentual de 95 la sută”, 
se arată în documentele care în-
soţesc propunerea de supraimpo-
zitare a proprietarilor.

Şi în acest caz este vorba despre 
majorarea cu 500 la sută a impo-
zitului pe clădiri, începând cu 

anul 2019. Conform actelor, pro-
prietara clădirii a fost notifi cată 
să remedieze situaţia deplorabi-
lă a imobilului, dar acest lucru 
nu s-a întâmplat. La data de 10 
octombrie, clădirea fi gurează în 
evidenţa fi scală având destinaţie 
rezidenţială şi o valoare impoza-
bilă de 406.599 de lei.

 Ce alte imobile 
au fost suprataxate 

E greu de crezut că majorarea 
cu 500 la sută a impozitelor va 
schimba în bine soarta ruinelor 
din centrul oraşului şi le va reda 
farmecul de odinioară. Iată însă, 
ce imobile au fost suprataxate 
până acum. Începând cu anul 
acesta, pe strada Domnească au 

fost majorate cu 500 la sută impo-
zitele pentru imobilele de la nu-
merele 25, 97, 103, 190, 239, 241 
şi pentru blocul C de la numărul 
144. Măsuri similare s-au luat 
pentru clădirile de pe străzile 
Lebedei nr. 1, Dobrogei nr. 3, Şti-
inţei nr. 11, Episcop Melchisedec 
Ştefănescu nr. 22, Mihai Bravu 
nr. 32, Nicolae Holban nr. 30, Dr. 
Al. Carnabel nr. 3, Traian nr. 10 
şi Fraternităţii nr. 9.

Pentru anul 2020, aleşii au 
decis deja majorarea cu 500 la 
sută a impozitului pentru clădi-
rea de pe strada Alexandru Ioan 
Cuza nr. 53 şi a impozitului pen-
tru terenul şi clădirea TESA-C4, 
de pe strada Paul Păltănea nr. 
10.  , foto Anca Melinte

PROIECTE PE MASA ALEŞILOR LOCALI  .  DECIZII

Foto: Anca Melinte.  u foto 
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GARAJE DEMOLATE CU RISCUL AFECTĂRII UNUI BLOC  .  PERICOL

 RAMPE INUTILE
LUCRĂRI. Şi dacă tot 

a venit vorba despre operele 

lui Dorel, nu putem trece cu 

vederea încă o ispravă a celebrului 

meseriaş. Şi asta pentru că 

împricinatul a lăsat în urmă încă o 

dovadă a „gândirii” sale profunde, 

atunci când a schimbat bordurile în 

cartierul Micro 17. Când s-a făcut 

lucrarea, în plan au fost prevăzute 

şi treceri pentru persoanele cu 

handicap. Lucru demn de laudă, 

doar că Dorel (nu ştim dacă cel 

care le-a proiectat sau cel care 

le-a executat, dar asta nu are 

importanţă) a uitat să şi măsoare 

cât de lată ar trebui să fi e o astfel 

de trecere pentru a fi  utilă. Despre 

acest lucru am mai scris în paginile 

ziarului nostru, dar în teren situaţia 

a rămas aceeaşi. Astfel, trecerile 

au rămas inutile pentru persoanele 

cu handicap, care nu au cum să 

urce sau să coboare de pe trotuar, 

pentru că rampele sunt mult prea 

înguste. Aşadar, ca în multe alte 

zone, aceste rampe au fost făcute 

doar pentru că trebuie să existe şi 

nu pentru utilitate.  . T.M. 

Mozaic 
de aceeaşi 
vârstă 
ca blocul

CURĂŢENIE. Scara unui 

bloc din cartierul Micro 17 este o do-

vadă în plus că timpul a rămas pe loc. 

Şi asta pentru că scările de la intrarea 

în bloc sunt măcinate şi rupte, semn 

că nimeni nu s-a mai ocupat de ele. 

Ba mai mult, intrarea în scară este încă 

ornamentată cu mozaic. Pe alocuri 

sărit, pe alocuri măcinat de timp, 

mozaicul are aceeaşi vârstă ca blocul. 

Pe de o parte, asta arată vechimea, iar 

pe de altă parte, nepăsarea locuitorilor 

din respectiva scară, care necesită o 

curăţenie urgentă. . T.M.
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 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Cartierul Micro 17 pare îngheţat 

în timp. În ciuda faptului că în 

zonă au mai fost făcute lucrări de 

reabilitare, gen asfaltări şi borduri 

noi, cartierul are multe lucruri 

care demonstrează că pe aici 

timpul a trecut fără să lase prea 

multe urme. Canalizările, gunoiul 

şi lipsa containerelor, dar şi 

găurile din asfalt par a fi  cele mai 

mari probleme ale gălăţenilor din 

această zonă. 

La întâlnirea cu cititorii, care a 
avut loc chiar în faţa Ofi ciului Poş-
tal Nr. 9, am afl at că blocul G2 este 
în pericol. Ne-a spus asta domnul 

Vasile Carp, care ne-a şi arătat în 
teren despre ce este vorba. “Lângă 
blocul G2, de pe strada Gorunului, 
la colţul de sud-vest, a fost o gură de 
scurgere de la o canalizare urbană. 
Cei care au demolat garajele şi s-au 
apucat de construit parcarea auto 
au distrus, atunci când au demolat, 
şi gura de scurgere de canalizare. 
A rămas în acest fel o conductă de 
apă subterană întreruptă şi gura de 
scurgere nu mai are cum să preia 
apele pluviale”, ne-a povestit dom-
nul Vasile Carp.

Locatarul ne-a explicat faptul 
că a sesizat acest aspect şi la Primă-
ria Galaţi, însă toate cererile sale 
au rămas fără răspuns. “Am făcut 
fel de fel de plângeri la Primărie, 
dar nu s-a rezolvat nimic. Cerem 

să se refacă această gură de cana-
lizare, pentru a nu se aduna apa la 
baza blocului”, ne-a spus cititorul 
nostru.

 Mai mult decât atât, muncito-
rii care au lucrat în zonă au avut 
grijă să creeze premise favorabile 
pentru acumularea apei pluviale 
la baza blocului G2. “Atunci când 
au făcut parcarea, au făcut, împre-
jurul blocului, un zid din borduri. 
Astfel, s-a creat un fel de baraj şi 
acolo se adună apa. Toate acestea, 
barajul de borduri şi gura de ca-
nalizare stricată, duc la deteriora-
rea blocului”, a conchis cititorul 
nostru.

 Problema canalizărilor ne-a 
fost ridicată şi de domnul Ştefan, 
care solicită o vidanjă pentru cură-

ţarea gurilor de scurgere. “La blo-
cul L1 de pe strada Petru Groza, la 
scările 3 şi 4 sunt patru canalizări, 
vorbim de guri de canalizări. Când 
este soare sau după o ploaie, nu poţi 
sta cu geamul deschis, pentru că 
vine un miros îngrozitor. Şi pe stra-
dă merge lumea cu mâna la nas. 
Aş dori să vină o vidanjă să cureţe 
aceste canalizări, de ani de zile nu 
am văzut o astfel de acţiune”, ne-a 
spus cititorul nostru.

 Problema gurilor de scurgere 
înfundate pare a fi  una generală 
în cartier, foarte multe fi ind as-
tupate cu gunoaie sau cu frunze 
picate din copaci. Iar asta face ca la 
fi ecare ploaie străzile din zonă să se 
transforme în adevărate piscine. 
. foto Bogdan Codrescu

Guri de canalizare 
distruse sau necurăţate

Atunci când au demolat o 
parte dintre garajele din cartier, 
muncitorii au lucrat ca la casa al-
tuia. Mai exact, au făcut treabă de 
mântuială. Şi asta se vede din mo-
dul în care au asfaltat noua parca-
re din zona blocului G2. Locatarii 
de aici sunt extrem de supăraţi şi 
au motive întemeiate. Unul din-
tre acestea ne-a fost dezvăluit de 
domnul Vasile Carp. „Au demolat 
garaje şi au făcut parcare. Mun-
citorii nu au mai ţinut însă cont 

de nimic atunci când s-au apucat 
de asfaltare. Au turnat asfalt şi 
la rădăcina unui copac. Cum era 
de aşteptat, pomul s-a uscat. Două 
săptămâni a mai rezistat săracul 
după asfaltare”, ne-a povestit Va-
sile Carp. Cititorul ne-a şi arătat 
copacul cu pricina, iar imaginea 
pare a fi  desprinsă din fi lmele cu 
Dorel. Acum, copacul aşteaptă 
să fi e tăiat, iar în locul lui se va 
crea, cel mai probabil, un alt loc 
de parcare. . T.M.

ireal
Parcare asfaltată, copac ucis de nepăsare

În jurul blocului a fost construit un “baraj” din borduriu Canalizările sunt înfundate şi aşteaptă să fi e curăţate u
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Distrugem 
tot ce 
înseamnă 
sănătate

PARC. Printre blocurile 

din cartierul Micro 17 am găsit 

şi un parc. Pe lângă faptul că 

toate echipamentele de joacă 

sunt vopsite cu diferite mesaje 

sau desene fără noimă, parcul 

are un copac chinuit. Pomul a 

fost îngrădit de câteva borduri, 

muncitorii lăsându-i doar câţiva 

centimetri de pământ. Astfel, în 

viitorul apropiat, şi acest copac 

va muri, aşa cum s-a întâmplat 

şi cu alţii din acest oraş. Dar cui 

îi mai pasă de copaci? . T.M.

28 OCT 2019 9www.viata-libera.ro
Live:  stiri de ultima ora zi de zi C

A
R

T
IE

R
 www

.v
ia

ta
-l

ib
e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 f

a
ţa

 l
o

c
u

lu
i

LA FAŢA LOCULUI
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SE CERE O NOUĂ 

RUTĂ PENTRU 

AUTOBUZE 
TRASEU. Gălăţenii din 

Micro 17 cer autorităţilor locale 

înfi inţarea unei linii de transport care 

să treacă şi prin zona lor. Oamenii 

sunt acum nevoiţi să meargă fi e la 

Spitalul Judeţean, fi e la Cimitirul “Sf. 

Lazăr” pentru a putea lua un mijloc 

de transport în comun. Pentru unii, 

traseul este mult prea lung, motiv 

pentru care solicită ca, atunci când 

vor veni minibuzele să fi e alocat 

unul şi pentru această zonă, care să 

meargă de la capătul traseului 9 spre 

blocurile ANL şi chiar să treacă şi pe 

strada Oltului. Sperăm ca solicitarea 

lor să fi e auzită de Primărie şi 

Transurb, pentru ca problema să îşi 

găsească rezolvare. . T.M. 

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Auzim, din ce în ce mai des, 

că oamenii îşi doresc să 

locuiască într-un oraş civilizat, 

fără gunoaie. Aceste lucruri 

ţin atât de autorităţi, dar mai 

ales de cetăţeni. Este adevărat 

că gălăţenii plătesc taxă de 

habitat, una care în curând se 

va şi mări, şi se aşteaptă ca 

autorităţile să se ocupe cât mai 

bine de curăţenia din oraş. Asta 

nu înseamnă însă că banii scoşi 

din buzunar le oferă dreptul de a 

arunca gunoaie peste tot.

    La recenta vizită efectuată în 
cartierul Micro 17 am constatat 

că problema gunoaielor este ex-
trem de evidentă chiar în locurile 
în care municipalitatea sau in-
vestitorii privaţi au realizat, de-a 
lungul anilor, câte ceva.

Astfel, în părculeţul dintre 
blocuri era plin de sticle, de pungi 
şi cartoane, semn că toţi cei care 
şi-au petrecut timpul acolo au ui-
tat că există şi coşuri de gunoi. 
Asta nu ţine nici de taxa de salu-
britate, nici de hărnicia celor de la 
fi rma care face curăţenie în oraş, 
ci de bunul-simţ al locuitorilor. 
Tot de bun-simţ ţine şi aruncatul 
gunoiului în containere, nu lângă 
ele sau pe lângă scara blocului sau 
pe trotuare.

Unii dintre cei care fac aceste 
lucruri ar putea folosi drept scuză 

faptul că nu există sufi ciente con-
tainere de gunoi în cartier. Şi asta 
este adevărat, acest aspect fi ind 
semnalat şi de unul dintre citi-
torii veniţi la întâlnirea cu noi. 
„Pe strada Petru Groza nu am 
văzut nicio pubelă de gunoi, nu 
mai există niciuna. Boschetarii, 
dar nu numai ei, beau, fumează şi 
aruncă resturile pe unde apucă”, 
ne-a spus domnul Ştefan.

În plimbarea noastră prin 
cartier am găsit coşuri de gunoi 
distruse, iar asta ţine tot de civili-
zaţia locatarilor, dar şi mormane 
de gunoi făcute ad-hoc de cei care 
nu vor să mai facă câţiva paşi în 
plus pentru a ajunge la locurile 
special amenajate. În “containe-
re” de gunoi s-au transformat şi 

chioşcurile abandonate din zonă, 
acestea fi ind adevărate focare de 
infecţie. Iar toate acestea ţin de 
civilizaţia locuitorilor din zonă, 
fi ecare în parte fi ind responsabil 
de întreţinerea curăţeniei, astfel 
încât să nu distrugă locul în care 
convieţuiesc.  . foto Bogdan 

Codrescu

VREM CIVILIZAŢIE, DAR NU NE COMPORTĂM CIVILIZAT . ALARMANT

În lipsa containerelor, 
gunoiul se aruncă oriunde

JOI VENIM 

ÎN ŢIGLINA II 
RAID. “Viaţa liberă” continuă 

raidurile în cartierele Galaţiului, pentru 

a afl a direct de la cititori care sunt 

problemele cu care se confruntă. 

Astfel, joi, 31 octombrie, între orele 

9,00 şi 9,30, vă aşteptăm la chioşcul 

nostru de pe strada Brăilei, lângă 

Agenţia CEC, pentru a ne spune ce 

vă nemulţumeşte şi să le sugeraţi 

autorităţilor ce soluţii pot adopta 

pentru înfrumuseţarea cartierului. 

Ne puteţi transmite problemele 

dumneavoastră şi pe e-mail, la 

adresa redactie@viata-libera.ro. 

, T.M. 

Gunoiul se aruncă lângă ghenă, chiar dacă aceasta este goalău

Orice se poate transforma în coş de gunoi u

Coşuri au fost, au rămas însă doar capacele u

O groapă neastupată este locul ideal de aruncat gunoiul u
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Pintea spune că Arafat 
i-a reproşat că a dat 
documente instanţei
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 O discuţie pe care reprezentanţii 

victimelor de la „Colectiv“ au 

avut-o cu ministrul Sănătăţii, 

în care acesta se plânge în faţa 

lor că a fost mustrată de fostul 

ministru Nicolae Bănicioiu şi de 

secretarul de stat Raed Arafat 

că a furnizat magistraţilor 

documente despre transportul 

în străinătate al răniţilor de la 

„Colectiv“, fără să-i anunţe, 

a fost publicată duminică de 

Libertatea.  Ulterior, ministrul 

a negat aceste afi rmaţii, iar 

secretarul de stat Raed Arafat i-a 

cerut public să clarifi ce situaţia. 

"Vă rog eu frumos să nu-mi 
mai spuneţi de documente, că 
şi-aşa mi-au reproşat Bănicioiu 
şi Arafat că am dat documente 
instanţei fără să-i anunţ“, spune 
Pintea, în înregistrarea difuzată 
de Libertatea, în contextul dis-
cuţiei despre documentele refe-
ritoare la transportul răniţilor 
în străinătate şi la faptul că nu 
există menţiuni referitoare la in-
fecţiile nosocomiale.

 Întrebată în legătură cu acest 
dialog, ministrul Sorina Pintea 
a negat că a spus aşa ceva, fără 
să ştie că există proba că a spus, 
înregistrată chiar în sediul mi-
nisterului său de reprezentanţii 
victimelor de la "Colectiv“, scrie 
Libertatea.

"Nu am spus aşa ceva. Nici Ni-
colae Bănicioiu, nici Raed Arafat 
nu au venit la mine. În general, 
reproşurile trec pe lângă mine. 
Nu am discutat aşa ceva cu gru-
pul «Colectiv», dar am discutat 
despre problema transferurilor 
în străinătate ale marilor arşi“, 
le-a spus Pintea jurnaliştilor de 
la Libertatea.  Înregistrarea a 
fost făcută de cei din delegaţia 

cu care ministrul s-a întâlnit 
pe 4 octombrie, la sediul minis-
terului, tocmai pentru ca şi cei-
lalţi reprezentanţi ai victimelor 
din "Colectiv“ să afl e conţinutul 
discuţiilor. Când au auzit fraza 
referitoare la Bănicioiu şi Ara-
fat, au considerat-o de interes 
public şi au depus înregistrarea 
la Parchet.

 Contactat de Libertatea, Ara-
fat a negat că i-ar fi  reproşat ceva 
ministrului legat de documente-
le privind răniţii din "Colectiv“. 
La scurt timp după publicarea 
materialului, Raed Arafat a scris 

pe Facebook că a fost contactat 
de ziarişti. "I-am trimis un mesaj 
doamnei ministru să o întreb ce 
ştie de acest subiect, iar răspun-
sul a fost instantaneu «Doamne 
fereşte!»  şi a continuat cu alte me-
saje prin care a negat că ar fi  zis 
aşa ceva, dar şi faptul că aşa ceva 
s-ar fi  întâmplat, menţionând că 
ce mi se întâmplă mie în perioada 
asta este «nedrept». L-am întrebat 
pe jurnalist de ce nu o sună pe 
dânsa să o întrebe şi a spus că o 
va suna şi pe dânsa, iar eu am con-
fi rmat că nu am făcut aşa ceva şi 
că răspunsul este categoric nu“, a 

afi rmat Arafat. "Totuşi, astăzi di-
mineaţă am auzit înregistrarea 
realizată de cei afl aţi în discuţie 
cu ea atunci, unde doamna Pin-
tea spune că eu i-aş fi  reproşat de 
ce a dat documente la instanţă 
fără să mă întrebe. Din nou sub-
liniez faptul că nu i-am reproşat 
aşa ceva şi nu am amintire de 
vreo discuţie în care să reproşez 
de ce a trimis documente instan-
ţei. În consecinţă, solicit doam-
nei ministru Pintea să clarifi ce 
public această situaţie în cel mai 
scurt timp posibil“, a spus şeful 
DSU. .

ÎN CAZUL „COLECTIV“, CONTINUĂ ANCHETELE ŞI ACUZAŢIILE  .  DEZVĂLUIRI

Sorina Pintea susţine că nu a făcut astfel de afi rmaţiiu

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Un bărbat din Vâlcea a fost 
arestat preventiv, după ce a vi-
olat şi a fi lmat o fată de 16 ani, 
profi tând de faptul că aceasta 
era beată. Potrivit DIICOT - Biro-
ul Teritorial Vâlcea, bărbatul este 

acuzat de săvârşirea infracţiuni-
lor de pornografi e infantilă prin-
tr-un sistem informatic şi viol, în 
formă califi cată. Procurorii au 
reţinut că, în noaptea de 14 spre 
15 septembrie 2019, bărbatul a 
întreţinut raporturi sexuale cu 
fata în vârstă de 16 ani, profi tând 
de starea avansată de ebrietate în 

care aceasta se afl a şi a făcut, cu 
ajutorul telefonului mobil, două 
fi lme cu caracter pornografi c în 
care era prezentată minora. "În 
urma cercetărilor efectuate în ca-
uză s-a reţinut faptul că, pe 14 oc-
tombrie 2019, inculpatul M.P.R. a 
distribuit cele două fi şiere video 
în care apare persoana vătămată 

minoră împreună cu inculpatul 
într-o poziţie sexuală explicită, 
după ce întreţinuse cu aceasta 
un raport sexual şi un act sexual 
oral“, au declarat procurorii DII-
COT. Tribunalul Vâlcea a dispus, 
sâmbătă, arestarea preventivă a 
bărbatului, pentru o perioadă de 
30 de zile. .

Lua mită 
de la 
deţinuţi

BACĂU. Un agent şef de peniten-

ciar din Bacău lua de la deţinuţi o „taxă” 

de 200 de euro pentru o zi de permisie, 

iar pentru a duce un telefon la cei închişi 

primea până la 1.000 de euro. Pe lângă 

bani, agentul cerea rudelor deţinuţilor 

vin, electrocasnice şi chiar încălţăminte 

sport, pentru el şi iubita sa. Agentul a 

fost condamnat de Tribunalul Bacău, 

în primă instanţă, la patru ani şi 11 luni 

de închisoare cu executare. În acelaşi 

dosar a fost condamnată şi concubina 

lui, pentru complicitate la luare de mită.  

. T.M.

 POLIŢIST ACUZAT 

CĂ A BĂTUT                   

O FEMEIE
OLT. O femeie din oraşul 

Potcoava, judeţul Olt, îl acuză pe 

un poliţist din localitate că a bătut-o 

cu pumnii, picioarele şi vătraiul şi a 

ameninţat-o că o îngroapă în grădină. 

IPJ Olt a deschis o anchetă.“Poliţiştii 

s-au deplasat la faţa locului şi au 

identifi cat apelanta la locuinţa unui 

bărbat, iar pe fondul consumului 

de alcool şi al unor discuţii în 

contradictoriu, femeia a fost agresată. 

Cei doi se cunoşteau, femeia 

mergând la locuinţa respectivă de 

bunăvoie. Bărbatul este agent în 

cadrul Poliţiei oraşului Potcoava şi 

era în concediu de odihnă, la locuinţa 

sa“, au declarat reprezentanţii IPJ 

Olt. Incidentul petrecut în Potcoava 

este descris şi într-o postare pe 

Facebook, chiar de femeia bătută, 

care povesteşte că a fost chemată 

la locuinţa poliţistului pentru a-i 

zugrăvi pereţii, iar acolo a fost lovită 

de acesta cu pumnii, picioarele şi 

cu vătraiul şi a fost ameninţată că va 

fi  îngropată în grădină.“Prima dată 

m-a chemat la el să-i spun cât îi iau 

de cameră dacă-i dau cu lavabilă şi 

pe urmă a tras de mine, mi-a rupt 

hainele. M-a luat la bătaie cu pumnii. 

A vrut să aibă relaţii cu mine. A tras 

de mine, mi-a dat cu picioarele, cu 

pumnii, cu vătraiul, a vrut să mă taie 

cu cuţitul. (...) A început să strige 

în gura mare (...) că mă omoară cu 

mâna lui, că de la el din casă nu mai 

scap decât cu picioarele înainte“, a 

povestit femeia, în fi lmul postat pe 

Facebook. Potrivit IPJ Olt, în cauză 

a fost întocmit dosar penal pentru 

lovire sau alte violenţe, cercetările 

fi ind făcute sub coordonarea unui 

procuror.  . T.M. 

Vâlcea
Arestat după ce a violat și a fi lmat o fată de 16 ani
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pamfl et în versuri
NEAM SUIN (certifi cat de calitate)  

 sunt farfara de cursă lungă,/ şi trădător de neam, şi hâd,

 mă bălăcesc în zoaie calde,/ îmi rugineşte sârma-n rât,

 şi am driblat mereu ignatul,/ sunt antrenat de-un venetic

 la fel de gras şi prost ca mine,/ cu acţiuni la inamic

 mi se înfundă microfonul/ când grohăi, când guiţ şi eu

 să nu se pară că nu-mi pasă/ de ţara dimprejurul meu -

 să nu se pară că pământul/ patriei nu-i îmbelşugat,

 râm cu tandreţe, las în urmă/ splendide vravuri de rahat

 ce trai avan, ce bine-mi pare/ că sunt stăpân parlamentar,

 că mă iubesc toţi erbivorii/ şi carnivorii la scrutin -

 sunt farfara, schimb zilnic sârma,/ am legătură la ciurdar,

 mă doare-n sfârlă cu tot neamul/ meu emblematic şi suin

SUBMARIN COSORESCU 

Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

 
. u Curăţarea limbii de Galaţi chiar 

nu e un moft, mai ales că Moldova 

a fost adusă cu de-a sila în acest 

vechi port la Dunăre. Şi mai deranjant 

decât un „di și” de Cahul e „pă”-ul 

de dincolo de dig, formă toxică sub 

care prepoziţiile brăilene abia mai 

sunt întâlnite în București. u Dacă ai 

râs după citirea textelor din această 

pagină, ar trebui să cauţi cu atenţie 

la umbra arborelui genealogic al 

familiei tale. Nu cumva te-ai născut 

în Micro 38 după venirea părinţilor 

tăi din judeţul Botoșani în epoca de 

industrializare forţată a orașului? 

Hm, este că acum nu mai ai chef de 

distracţie? Ne temem că ești bun de 

plată. u Cu toate că sunt din judeţul 

Galaţi, se pare că agricultorii din 

comuna Matca vor fi  taxaţi la intrarea 

în municipiu. Măcar la noi ar trebui 

să aducă roșii crescute natural, nu în 

sere... Dar ei chiar își permit să scoată 

un ban din buzunar. 

u Asta e culmea! Un consilier local 

PNL a propus ca și cetăţenii din Micro 

40 să fi e consideraţi non-gălăţeni. 

Nici bine n-aţi văzut moţiunea de 

cenzură trecută și deja vă puneţi 

cu biciul pe oamenii de rând? 

u Viceprimarul Picu a fost tentat să 

nu voteze acest proiect. Credea că 

„Indigen” e numele vreunui pesticid, 

iar domnia sa e mai mult cu bio, cu 

eco. , Prepoziţia Copilului 

urmări
Râzi, ha? 
Ești sută 
la sută 
de pe-aici?

Ca să scăpăm de vorbirea 

cu accent, fi e că e „di ci”, „di 

și”, în funcţie de rădăcinile 

moldoveanului cu care intri în 

dialog, pronunţarea vrânceanului 

sau a vasluianului fi ind diferită 

de tonul de Cahul sau Chișinău, 

sau „pă mine m-ai pierdut”, 

infl uenţă de tip brăilean, dar și 

pentru a strânge bani în vistierie, 

Primăria Galaţi a inventat o taxă-

minune.

 Nu mai e o problemă 
poluarea 

Proiectul „Oxigen” lansat de 
Primăria Bucureștiului nu-i va 
descuraja pe gălăţeni să ajungă 
cu mașina până în buricul cen-
trului istoric al Capitalei. Și nici 
nu vor plăti prea mult ai noștri: 
ieși măcar o dată pe săptămână la 
marginea bulevardului ca să vezi 
ce bolizi se succed pe ambele sen-
suri! Ori au fost mărite până la 
refuz lefurile în Combinat (ăsta 
e fake news curat!), ori industria 
subterană a atins cote inimagi-
nabile. Orice proxenet care se 
respectă nu poate să mai meargă 
cu un autoturism cu o normă de 
poluare sub Euro 5, iar intelectu-
alii din zonă vor călători spre Ca-
pitală tot cu trenul sau la ocazie. 
Astfel, am reușit să explicăm în 
câteva fraze de ce urbea noastră 
n-are nevoie de asemenea pro-
iecte: după potolirea activităţii 
Sidexului, poluarea nu mai este 
o problemă reală.

 N-ai buletin de Ţiglina? 
Plătești 

În schimb, autorităţile locale, 
care se luptă cu sărăcia eviden-
tă din bugetul municipiului, au 
reușit un patent uimitor: vinie-
ta „Indigen“, găselniţă care va 
purifi ca accentul, cutumele și... 
legumele. E mai mult de dragul 
rimei, invenţia Primăriei Galaţi 
având nevoie și de un slogan pen-
tru implementare. „Știm cu toţii 

că orașul nostru este tranzitat, 
deşi n-are nicio legătură cu tu-
rismul. Prin urmare, dacă vii în 
Galaţi și nu ai buletin de Ţiglina 
sau Mazepa, ca să dau doar două 
exemple, achiţi o taxă de 10 sau 
15 lei pe zi. Nu mi se pare mult“, 
explică primarul Ionuţ Puchea-
nu, un fan al vinietei „Indigen“, 
chiar dacă ideea nu-i aparţine. 
Se pare că i-a șoptit-o un tânăr 
membru PSD, fugit între timp la 
liberali.

 Brăilenii 
puteau achita la Mec 

Se naște următoarea întreba-
re: cum va fi  obţinută vinieta la 
intrările dinspre dig, de la sen-
sul giratoriu dinspre Tecuci, în 
Bariera Traian și pe Calea Pru-

tului? „Di ci” sau „di și”? Mol-
dovenii de peste Prut vor putea 
achiziţiona ștampila imediat ce 
vor trece pe la Giurgiulești sau 
la Vama Oancea, brăilenii au 
avut până de curând șansa de a 
intra în legalitate la Mc Donald’s 
(între timp s-a deschis unul și în 
orașul vecin, deci s-a complicat 
procedura), iar ceilalţi străini de 
Porto Franco, așa cum era supra-
numit târgul nostru, plătesc pe 
Faleza Dunării sau la Metro, De-
deman etc., în funcţie de nevoi-
le care îi împing spre Galaţi. De 
pildă, în Piaţa Rușilor din apro-
pierea Mehid, dar și în Micro 17 
vor fi  instalate tonomate de vi-
niete, în aceste puncte existând 
un fl ux continuu de solicitări. 
.  Moldoveni Vidi Vici 

Niciun 
autobuz 
Transurb 
n-a întârziat!

AUTOBAZĂ. Veste mai puţin 

obișnuită: ieri, nici măcar o cursă a 

societăţii locale de transport în comun n-a 

întârziat în staţie, cele mai multe fi ind de o 

punctualitate japoneză. La 10.40 trebuia să 

fi e în punctul X? Așa s-a și întâmplat. N-ar 

trebui să aplaudăm normalitatea, însă am 

căutat explicaţii la conducerea Transurb. 

Un șef de autobază, prins de activităţile din 

ultima perioadă, susţine că „nenorocirea” 

(sic!) a fost cauzată de schimbarea orei: 

“Trebuia să ni se spună că trecem la ora de 

iarnă și nu s-ar mai fi  întâmplat așa ceva.”   

, Hora de Iarnă

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

SOLUŢIE SALVATOARE PENTRU BUGETUL MUNICIPALITĂŢII . NOUTATE

Galaţiul introduce 
vinieta „Indigen“

T

 Urmează u

alegerile 

rectorului 

Universităţii 

“Dunărea 

de Jos”, 

candidat 

fi ind și 

Lucian 

Georgescu

Acestea 
sunt alegeri 

adevărate, la Universitate, 
nu ce se întâmplă în 

campania pentru un anonim 
post de șef de stat la 

Cotroceni.

Trei bărbaţi u

care vindeau 

cocaină 

au fost 

reţinuţi 

de poliţiști

Nu înțeleg 
de ce m-ați arestat. 

E campanie electorală, iar 
oamenii trebuie să fi e mai fericiți, 
să uite de griji. Voi chiar vreți să 
conștientizeze ce le promit poli-

ticienii?

Un prim  u

moldovean 

ștanţat 

la intrarea prin 

Vama Oancea 

cu noul logo 

al Galaţiului
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baschet
CSM Galaţi, victorie la Miercurea Ciuc

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Echipa de baschet a CSM 
Galați a obținut a doua victorie 
din acest sezon al Ligii Naționale, 
după ce s-a impus, scor 86-52, în 
fața celor de la CSM VSCK Mier-
curea Ciuc, în meciul disputat 
sâmbătă, în deplasare.

 Gălățenii antrenați de Eugen 
Ilie au câștigat toate sferturile, 
singurul ceva mai echilibrat fi -
ind cel secund, la o diferență de 2 

puncte. Cel mai bun jucător de la 
CSM Galați a fost Krivokapici, cu 
18 puncte, urmat de Bogdanovici 
16 p, Armstrong 14 și Porter Bun-
ton 13. Ceilalți marcatori au fost: 
Corpodean 8 puncte, Martin și 
Negoițescu - cu câte 6 p, Vlad 5 
puncte.

 Cu acest rezultat, CSM Galați 
se afl ă pe locul 4, la egalitate de 
puncte cu formațiile din Mediaș, 
Focșani și Constanța. În etapa ur-
mătoare, gălățenii vor juca pe te-
ren propriu, pe 1 noiembrie (ora 
19.00), cu CSM Tg. Jiu. .

ACS Universitatea, 
singura cu goluri marcate
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Doar două goluri au marcat 

echipele gălăţene în etapa 

a zecea din Liga a III-a, cele 

ale „studenţilor“, care au 

pierdut, pe teren propriu, 

în faţa echipei lui „Grig“. 

ACS Universitatea „Dunărea 
de Jos“ a pierdut, scor 2-4 (1-2), în 
partida disputată pe teren pro-
priu cu Foresta Suceava (una din-
tre pretendentele la promovare), 
după un joc bun, în care a reușit 
să revină de două ori. Gazdele 
au fost extrem de combative și 
agresive, meciul fi ind unul spec-
taculos, cu goluri multe, dar și cu 
situații bune de joc. Chiar dacă te-
renul nu a permis „construcții“, 
conform lui Petre Grigoraș, an-
trenorul sucevenilor, „a fost un 
joc bun de Liga a III-a“.

Scorul a fost deschis de 
oaspeți, în minutul 13, printr-un 
gol marcat de Drugă, din lovitură 
de pedeapsă, un penalti destul de 
controversat. Gălățenii au egalat 
după trei minute, când Bădilaș a 
marcat, în minutul 16, cu capul, 

din interiorul careului. Foresta a 
intrat în avantaj, scor 2-1, la pau-
ză, după golul marcat direct din 
lovitură liberă de Căinari (min. 
29). Sucevenii au mai avut două 
ocazii de gol, în aceeași fază, în 
care fundaşul Moise a scos de pe 
linia porții, după ce și portarul 
gălățean reușise să respingă. Per-
ju a fost cel care a adus egalarea, 
în min. 53, dintr-o acțiune la li-
mita ofsaidului. Echilibrul a re-
zistat doar şapte minute, pentru 
că sucevenii au trecut la conduce-
re, dintr-o greșeală a fundașilor 
gălățeni, ca apoi, pe fondul obose-
lii, aceștia să comită încă un fault, 
penalizat  de „central“. Scor fi nal, 
4-2 pentru echipa antrenată de 
fostul „oțelar“ Petre Grigoraș.

„Avem o echipă care arată ati-
tudine, au vrut, au luptat, au în-
cercat. Nu pot să spun că suntem 
mai buni decât alții, dar o să în-
cercăm să ne îmbunătățim jocul, 
iar cei care vin în tribune să ne 
aprecieze pentru dăruire. Venim 
din Liga a IV-a, sunt alte echipe 
experimentate, care au investit 
foarte mult, noi jucăm numai cu 
studenți. Sperăm să îi punem la 
punct, să mai aducem niște copii 
buni și să facem puncte pentru a 
rămâne în Liga a III-a, acesta este 
scopul nostru“, a declarat antre-

norul gălăţean, Aurelian Drăgan.
Acesta a aliniat următorul „un-
sprezece“: Enache - Ivașcu, Iacob, 
Moise, Hilohi - Chiriac, Bădilaș, 
Mohorîță, Iancu - Perju, Grigoraș. 
Au mai jucat: Morogan, Vîrlan.

 Următoarele două etape sunt 
foarte importante pentru ACSU 
(locul 13, cu 6 puncte), cu adver-
sare directe în lupta pentru evi-
tarea retrogradării, Hușana Husi 
(2 noiembrie, deplasare) și CSM 
Bacău (9 noimebrie, acasă).

 Înfrângere în faţa liderului 
Nici pentru cealaltă echipă 

gălățeană, SC Oțelul, lucrurile nu 
au fost mai bune în această etapă. 
„Oțelarii“ au jucat, vineri, pe te-
renul liderului Seriei I, Aerostar 
Bacău, unde au pierdut, scor 0-2. 
Lipsit de aportul lui Ghiocel (sus-
pendat) și Bordieanu (accidentat), 
antrenorul Alexandru Ciobanu a 
trimis în teren următoarea for-
mulă: Ursu - Stoian, Pop, Puțanu, 
Manău - Munteanu, Pleșa, Cri-
hană, Dima - Cîrjan, Matei. Au 
mai jucat: Zărnescu, Bucevschi, 
Nemțanu și Cireș, toți juniori. 
„Am întâlnit cea mai bună echipă 
a seriei. Victoria lor a fost merita-
tă“, a spus Ciobanu.

 În următoarea etapă, Oțelul 
va juca, pe teren propriu, cu 

Știința Miroslava, sâmbătă, de la 
ora 14.00.

 Sporting, 
penalti în min. 87 

O înfrângere cu gust amar 
a înregistrat echipa din Liești, 
0-1 la CSM Focșani, printr-un 
penalti mai mult inventat decât 
real! Era minutul 87 când arbi-
trul a „văzut“ penalti în careul 
lieștean, pentru un așa-zis fault. 
Din păcate, același arbitru nu a 
vrut să vadă un henț clar al gaz-
delor, și victoria, mincinoasă, a 
rămas la Focșani, după o dispu-
tă destul de echilibrată, în care 
oaspeții s-au afl at aproape de gol 
prin Munchiu şi Stan.

Antrenorul Doru Balmuş a 
avut o situație delicată și în ceea 
ce privește alcătuirea echipei: 
doi jucători suspendați, B. Du-
mitru și I. Iancu, alți doi plecați 
la arbitraj: Ionuț Constantienscu 
și Daniel Gâță. 

Iată și „unsprezecele“ alini-
at: Vădeanu - Dănăilă, Munchiu, 
Dima, T. Năstase - Mihu, R. Năs-
tase, Adamache, Al. Stan - Nica, 
Bârlădeanu. Au mai intrat: Goga 
și Hodorogea.

În următorul meci, Sporting 
va juca, pe teren propriu, cu echi-
pa a doua a FC Botoșani. .

ETAPĂ FĂRĂ VICTORII PENTRU ECHIPELE GĂLĂŢENE  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 FOTBAL. Echipa FC Uni-

versitatea a remizat, scor 2-2, pe 

terenul celor de la Heniu Prundu 

Bârgăului (medaliată cu bronz 

în ediţia precedentă), în etapa a 

șaptea a Ligii I de fotbal feminin. De 

remarcat că gălăţencele antrenate 

de Alexandru Caracaș și Gheorghe 

Cucu au revenit, în minutul 75, când 

erau conduse cu 2-0.

VOLEI. Doi dintre arbitrii gă-

lăţeni au fost prezenţi la trei meciuri 

din primul eşalon: „internaţionalul“ 

Lucian Năstase a fost principal şi 

secund, în Sala „Dinamo“ din Capi-

tală, la: Dinamo - Ştiinţa Bacău (3-1 

în competiţia feminină) şi Dinamo - 

VM Zalău (3-0 în cea masculină). Al 

doilea gălăţean, George Grădinaru, 

a „fl uierat“ la CS Medgidia - Volei 

Alba Blaj. 

TENIS. Jucătorul gălăţean 

Mihnea Robert Maftei (CSM 

Dunărea) a luat parte la Turneul 

Naţional de Selecţie - Under 12, 

unde s-a clasat pe locul al treilea, 

după trei victorii şi două înfrângeri. 

La categoria de vârstă Under 11, 

a fost prezent şi tecuceanul Rareş 

Rugină. După o evoluţie foarte 

bună, Rareş s-a clasat între primii 

patru concurenţi, poziţie care îi 

conferă dreptul de a fi  convocat la 

lotul naţional. 

ŞAH. Gălăţeanul Gigi Stoian a 

acumulat 5 puncte la turneul fi nal 

al Campionatului M.A.I. (cu 60 de 

participanţi) şi s-a clasat pe locul 8, 

cu patru victorii şi două remize. Alţi 

doi gălăţeni au adunat 4,5 punc-

te - Cosmin Sârbu, respectiv, 3,5 

puncte - Cristian Macovei. Turneul 

a fost adjudecat de timişoreanul 

Răzvan Oprişor, cu 8,5 puncte.   .

Fetele de la 
Universitatea, 
„remiză“                    
la Heniu

   Grupaj realizat de u

Gh. Arsenie M. Petrescu

  u foto Sonia Baciu
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 SIMONA HALEP, 

PRIMUL MECI 

CU BIANCA 

ANDREESCU
TENIS. Astăzi se va da 

startul meciurilor din cadrul Grupei 

Violet de la Turneul Campioanelor, 

ce se desfășoară, din acest an, 

la Shenzhen. Simona Halep 

(28 ani) va juca, în premieră, 

împotriva canadiencei de origine 

română Bianca Andreescu (19 

ani), nu înainte de ora 14.00 (ora 

României), în timp ce partida 

dintre Karolina Pliskova și Elina 

Svitolina - deţinătoarea trofeului - 

se va disputa de la ora 12.30. Cu 

celelalte două jucătoare din grupă, 

Simona Halep are următoarele 

rezultate: 7-3 cu Pliskova și 5-4 

cu Svitolina. “Este o grupă difi cilă, 

jucătoarele sunt foarte puternice. 

Este o mare provocare pentru 

mine să le înfrunt, revenind după o 

accidentare. Voi da tot ce pot şi voi 

încerca să joc cât mai bine, pentru 

a câştiga”, a spus Halep, potrivit 

wtatennis.com. Pentru Halep, 

turneul de la Shenzhen este primul 

cu Daren Cahill alături, de la anunţul 

revenirii acestuia în stafful tehnic 

al româncei. De partea cealaltă, 

Bianca Andreescu este încântată 

de ocazia de a juca în premieră 

cu Simona Halep. “Nu va fi  uşor 

în grupă. Fiecare jucătoare este o 

adversară difi cilă. Abia aştept să 

văd ce pot face împotriva lor. Sper 

să reuşesc lucruri bune. Am jucat 

cu Svitolina şi cu Pliskova în acest 

an, aşa că ştiu la ce să mă aştept. 

Cu Simona nu am jucat niciodată, 

dar am admirat-o. Va fi  o înfruntare 

interesantă”, a declarat  Bianca 

Andreescu, potrivit wtatennis.com. 

În Grupa Roșie se afl ă Ashleigh 

Barty - liderul mondial, Naomi 

Osaka, Petra Kvitova și Belinda 

Bencici.  . S.B. 

GHEORGHE  ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Runda a treia a primului eşalon 
masculin de volei a adus echipei gă-
lăţene CSM Arcada al patrulea succes 
în acest început de sezon - trei victorii 
clare în campionat plus una în Super-
cupă. Un debut cum nu se poate mai 
bun, care demonstrează convingător 
că întreaga campanie de transferuri, 
dar şi cea de pregătire s-au făcut cum 
se cuvine.

 Sâmbătă, echipa antrenată de Ser-
giu Stancu a poposit în oraşul de pe 
Bega, pentru al treilea meci din cam-
pionat, cu CS "Universitatea de Vest“ 
Timişoara. Un adversar modest, fără 
niciun punct la activ, care nu a putut 
ridica niciun fel de probleme echipei 
campioane. Bănăţenii s-au străduit, 

dar au reuşit doar pe alocuri să se ridi-
ce la nivelul pretenţiei jocului, cedând 
disputa la zero: 0-3 (14-25, 11-25, 18-25). 
După cum o arată şi evoluţia scorului, 
gazdele au făcut mai multe puncte în 
ultimul set, când soarta partidei era 

deja pecetluită. "Am avut un meci facil, 
cu o nou-promovată, pe care l-am abor-
dat cu toată concentrarea. Sunt mul-
ţumit de modul de abordare a jocului, 
ca şi de implicarea băieţilor în acest 
joc. Meciul acesta, ca şi următorul, de 

pe teren propriu, cu CSM Câmpia Tur-
zii, din 2 noiembrie, constituie pentru 
noi repetiţii generale în vederea im-
portantului examen din 6 noiembrie 
(ora 17,00, transmis de TVR - n.r.) din 
preliminariile Ligii Campionilor, când 
la Galaţi ne va vizita puternica echipă 
sârbă Vojvodina Novi Sad“, ne-a decla-
rat tehnicianul gălățean.

 Meciul a fost condus de Valentin 
Besoi (Rm. Vâlcea) - Nicu Cristea, obser-
vator Nicu Stan (ambii din Bucureşti).

 Iată şi echipa aliniată: Hernan, 
Bala, Kollo, Bissette, Klapwijk, Georgiev 
- Cabrera „libero”. Au mai jucat: Talpă, 
Cristudor, Cuciureanu şi Carrasco.

În competiţia feminină - Divizia 
A1, CSU Belor a jucat, ieri, la „U” Cluj, 
în etapa a patra a turului, meci termi-
nat după închiderea ediţiei noastre. 
. foto Sonia Baciu

„Împreună pentru Andreea“ 
a strâns aproape 6.000 de lei
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Sute de gălăţeni au răspuns 

apelului făcut de ACS Sporting 

Galaţi pentru sprijinul Andreei 

Lăpușneanu, o fetiţă de 14 ani 

care în urmă cu puţin timp a 

primit un diagnostic greu de 

pronunţat, dar mai ales de trăit: 

tumoare malignă pe creier. 

Cu emoții în voce, bunica fe-
tei le-a mulțumit celor prezenți 
la Sala Sporturilor "Dunărea“, 
care au ales să își petreacă tim-

pul liber sprijinind fi nanciar, dar 
și emoțional acest caz. Conform 
organizatorilor, sâmbătă seară 
s-au strâns 5.976 de lei, din vânza-
rea biletelor, donații și cele două 
obiecte licitate: o minge și un tri-
cou cu autografele fostelor glorii 
ale fotbalului gălățean.

 În deschiderea programului 
s-a disputat un meci, spectaculos, 
între echipele de copii Sporting 
Galați (antrenată de Lucian Măs-
tăcan) și Luceafărul Brăila. Parti-
da a fost urmată de duelul dintre 
echipa de "seniori“ ai Galațiului 
și cea a Jandarmeriei, încheiat la 

egalitate, chiar și după loviturile 
de departajare, ultimele "bătu-
te“ de portari. Din lotul foștilor 
fotbaliști au făcut parte Sorin 
Haraga, Silviu Ilie, Gelu Popes-
cu, Adrian Bontea, Ionuț Nicul-
cea. Au mai evoluat: Laurențiu 
Marcu, antrenorul de la Avântul 
Vânători, și Robert Coviț, acesta 
afl at într-o postură inedită, de 
jucător de câmp. În pauza dintre 
cele două reprize ale "seniorilor“, 
publicul s-a putut bucura și de un 
moment artistic, oferit de Char-
leen, concurentă la Next Star și 
dansatoarele ei.

 Seara s-a încheiat cu partida 
dintre Avântul Vânători (Liga a 
IV-a) și echipa părinților de la 
Sporting, cu victoria acestora 
din urmă, spre bucuria copiilor 
prezenți în tribune.

 Suma strânsă în urma eve-
nimentului de sâmbătă seară a 
fost înmânată bunicilor Andreei. 
De precizat că cei doritori o pot 
susține în continuare pe Andreea 
prin donații, direct în contul ban-
car, deschis la Raiffesen, pe nume-
le Lăpușneanu Dorina Mihaela: 
RO39RZBR0000060012864219. 
. foto Sonia Baciu

SPECTACOL UMANITAR LA SALA SPORTURILOR  .  CARITATE

CS Municipal, 
primul test                
al sezonului

HOCHEI. Vicecampioana României 

la hochei, CSM Galaţi, va avea astăzi, de la 

ora 18.30, primul test adevărat al actualului 

sezon. Gălăţenii antrenaţi de Vadim Şakrai-

ciuk şi Cornel Chiriţă vor juca, în deplasare, 

cu CSM Corona Brașov.   În clasament, CSM 

Galaţi se afl ă pe primul loc, cu 21 de puncte, 

brașovenii, cu 16 puncte, fi ind pe poziţia a 

doua. De precizat că o serie de meciuri din 

acest campionat sunt neprogramate sau 

amânate, datorită disputării în paralel a com-

petiţiei internaţionale Liga Erste, în care sunt 

angrenate trei echipe românești din: Brașov, 

Gheorgheni și Miercurea Ciuc.  . S.B.

3-0 LA TIMIŞOARA, ÎN ETAPA A TREIA  .  VOLEI

Gălăţenii îşi numără victoriile
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Doi cetăţeni din Republica 
Modova, afl aţi într-o maşină 
burduşită cu mărfuri pe care 
nu ar fi  avut voie să le aducă în 
ţară în cantitate mare, au fost 
deconspiraţi de un fi ltru al Po-
liţiei de Frontieră nu departe de 
punctul de intrare în România. 
Autoturismul condus de un băr-
bat de 32 de ani şi în care se mai 
afl a o conaţională a acestuia, de 
35 de ani, a fost tras pe dreapta 
la scurt timp după ce a intrat în 
ţară, pe o stradă din municipiul 

Galaţi. Poliţiştii aveau infor-
maţii că în autoturism se afl ă 
alcool şi ţigări, fapt confi rmat 
la verifi carea maşinii. Au ieşit 
la iveală 40 de sticle de alcool, 
în majoritate vodcă, şi 1.250 de 
grame de tutun vrac, ambalat 
în cinci cutii, toate cumpărate 
din duty-free, care au fost des-
coperite în bagajele pasagerei. 
În apărarea sa, moldoveanca a 
susţinut că voia să transporte 
marfa în Turcia, nicidecum să 
o vândă în Galaţi. Scuza nu a sal-
vat-o, marfa fi indu-i confi scată. 
Ea este cercetată acum pentru 
contrabandă. .

Divorţul judiciar pentru 
separarea în fapt a soţilor
 Pentru a se solicita acest divorţ, 

trebuie îndeplinite cumulativ 

două condiţii: 

- soţii să fi  fost separaţi în fapt 
de cel puţin doi ani anterior for-
mulării cererii de divorţ;

 - soţul care solicită divorţul să 
îşi asume responsabilitatea pen-
tru eşecul căsătoriei, invocând 
propria culpă.

 După ce verifi că existenţa şi 
durata despărţirii în fapt şi con-
stată îndeplinite condiţiile sus-
menţionate, instanţa de judecată 
pronunţă o hotărâre de divorţ 
din culpa  exclusivă a soţului 
reclamant.

 În situaţia în care soţul pârât 
declară că este de acord cu divor-
ţul, instanţa de judecată pronun-
ţă desfacerea căsătoriei fără să 
facă vreo menţiune în hotărâre 
despre culpa soţilor.

 Taxa judiciară de timbru pen-
tru divorţul bazat pe separarea în 
fapt a soţilor este de 100 de lei.

 Divorţul judiciar 
din motive de sănătate 

Codul civil prevede posibilita-
tea oricăruia dintre soţi să solici-
te divorţul dacă starea sănătăţii 
sale face imposibilă continuarea 
căsătoriei.

 Pentru a fi  admisă o astfel de 
cerere trebuie să fi e îndeplinite 
următoarele condiţii:

 - soţul care solicită desfacerea 
căsătoriei să aibă o stare de sănăta-
te precară (afecţiune fi zică sau psi-
hică). Nu are relevanţă dacă boala 
invocată a intervenit anterior că-
sătoriei sau în timpul acesteia.

 - boala respectivă să fi e de o 
anumită gravitate care face im-

posibilă continuarea căsătoriei.
Cererea poate fi  formulată numai 
de către soţul bolnav, care con-
sideră că nu mai poate continua 
căsătoria din cauza stării sale de 
sănătate.

Pentru a dovedi existenţa bo-
lii şi imposibilitatea continuării 
căsătoriei, reclamantul (soţul 
bolnav) poate folosi în faţa in-
stanţei orice probe prevăzute de 
lege (înscrisuri - acte medicale, 
martori, interogatoriu, expertiză 
medicală).

Dacă din probele administrate 
rezultă, cumulativ, starea de boa-
lă şi imposibilitatea continuării 

vieţii de familie din cauza bolii, 
instanţa de judecată pronunţă di-
vorţul, fără să facă vreo menţiune 
în hotărâre despre culpa soţilor.

 În cazul în care divorţul este 
solicitat de soţul sănătos sau din 
probe nu rezultă că boala de care 
suferă soţul reclamant  face impo-
sibilă continuarea vieţii de familie, 
cererea de divorţ va fi  respinsă ca 
neîntemeiată. Ulterior, soţii au posi-
bilitatea să solicite divorţul pentru 
alte motive decât cele de boală.

Taxa judiciară de timbru pen-
tru divorţul din motive de sănătate 
este de 50 de lei. .   Eugen Mortu 

- judecător Tribunalul Galaţi  

BREVIAR JURIDIC  .  UTIL

 OPRIRE CU 

GHINION PENTRU 

UN MOLDOVEAN
FRONTIERĂ. Un echipaj 

al Poliţiei de Frontieră din cadrul 

Sectorului Folteşti a oprit pentru 

control, pe DN 26, în localitatea de 

frontieră Frumuşiţa, un ansamblu 

rutier, format dintr-o autoutilitară 

marca Mercedes Sprinter şi o 

remorcă, înmatriculat în Republica 

Moldova. Ansamblul rutier era 

condus de C.M., cetăţean din 

Republica Moldova, în vârstă de 28 

de ani. La controlul de frontieră, în 

urma verifi cărilor specifi ce efectuate, 

poliţiştii de frontieră au constatat că 

bărbatul este posesorul unui permis 

de conducere necorespunzător 

categoriei din care face parte 

ansamblul rutier respectiv. În cauză, 

oamenii legii efectuează cercetări 

sub aspectul săvârşirii infracţiunii 

de conducere pe drumurile publice 

a unui vehicul de către o persoană 

al cărei permis de conducere este 

necorespunzător categoriei sau 

subcategoriei din care face parte 

vehiculul respectiv.  . T.M. 

Recalcitranţi 
şi vinovaţi 

AMENDĂ. Gălăţenii 

C.A., în vârstă de 31 de ani, şi 

B.N., de 33 de ani, au fost de-

pistaţi în dreptul unui bloc de 

pe bulevardul Dunărea în timp 

ce consumau băuturi alcoolice. 

În momentul legitimării, cei doi 

au devenit recalcitranţi, profe-

rând injurii şi expresii jignitoare 

la adresa oamenilor legii. Drept 

urmare, bărbaţii au fost sancţi-

onaţi contravenţional, cu câte o 

amendă în valoare de 1.500 de 

lei.  . T.M. 

capcană
Contrabandistă de duty-free, prinsă în trafi c

’
După ce verifi că 

existenţa şi durata 

despărţirii în fapt şi 

constată îndeplinite 

condiţiile, instanţa de 

judecată pronunţă 

o hotărâre de divorţ 

din culpa  exclusivă a 

soţului reclamant

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi

uu foto STPF Galaţifoto STPF Galaţi

online
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Franţa ne-a decorat, 
Galaţiul a celebrat 
momentul
VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

Pe 21 octombrie 1922, Guvernul 

Republicii Franceze le oferea 

gălăţenilor, chiar prin mâna 

generalului Henri Mathias 

Berthelot, înalta distincţie La 

Croix de la Guerre!

Berthelot a fost coautor al Pla-
nului de luptă francez la începutul 
Primului Război Mondal, numit 
apoi şef al Misiunii Militare Fran-
ceze în România - un punct extrem 
de periculos, devenit „Triunghiul 
morţii“, promotor al României 
Mari prin bătălia de la Giurgiu... 
„al ultimo minuto“, salvând vieţile 
militarilor şi civililor, contribuind 
cu geniu şi cu dragoste la obţine-
rea unor incredibile victorii. La 
parada Victoriei din 1919, la Pa-
ris, Berthelot s-a adresat admira-
tiv, la defi larea vitezelor trupelor 
române îmbrăcate în echipament 
militar francez, mareşalului Fer-
dinand Foch, şeful Statului Major 
Francez, mareşal al Franţei şi al 
Poloniei: „Foch, saluez! C’est la 
famille!“ („Foch, salută! Sunt fa-
milia [noastră]!“).

Pe 21 octombrie 2019, în holul 
Primăriei Galaţi, a fost vernisată 
o expoziţie de fotografi e şi date 
despre acest moment al onoarei 
noastre. Mica expoziţie a fost or-
ganizată de voluntari din Asocia-
ţia „Tinerii şi viitorul“, condusă cu 

entuziasm de prof. Ştefania Tris-
tiana Cojocaru. Evenimentul este 
semnalat şi pe pagina de Facebook 
a primăriei noastre.

Legat de acelaşi eveniment de 
ţinut minte, pe 19 august 2019, vo-
luntari din asociaţie au marcat cei 
97 de ani de la Ziua Decorării Gala-
ţiului, au interpretat sceneta „Papa 
Berthelot“, chiar în faţa „Monu-
mentului apărătorilor Galaţiului, 
7-9 ianuarie 1918“, cel care evocă 
Bătălia Galaţiului, care a salvat 
practic Europa de intervenţia ar-
matei bolşevice. Spectacol despre 
care a relatat şi Radio France In-
ternational, prezentat la Galaţi 
anul trecut de Ziua Armistiţiului 

(atunci complet în franceză), jucat 
în prezenţa ambasadoarei Franţei 
la Bucureşti şi a şefului Apărării 
franceze pentru România, Repu-
blica Moldova şi Bulgaria.

Printre cei care au onorat acum 
marcarea decorării oraşului nos-
tru am remarcat membri ai aso-
ciaţiei militarilor în retragere 
şi rezervă, ai asociaţiei similare 
din M.A.I., de la Cultul Eroilor, 
precum comandorul Constantin 
Asofronie, detectivul Iosif Roca, 
col. Cornel Homorovschi, jurna-
lista Corina Dobre, manager al 
Bibliotecii „V. A. Urechia“, scrii-
torul Ioan Gh. Tofan şi, nu în ul-
timul rând, o prezenţă specială, 
la începutul evenimentului, cea 
a prof. Ioana Stoian, strănepoata 
soldatului Costache State, cel mai 
onorat acum un veac dintre  cei  
zece eroi trecuţi pe monumentul 
iniţial (la reinaugurare, a mai fost 
adăugat numele unui ofi ţer înhu-
mat la Vânători).

Distribuţia scenetei - autor V. 
Cilincă - a fost alcătuită din elevi 
implicaţi de câţiva ani în nume-
roase acţiuni sociale şi culturale: 
Dragoş Mihai Gherlac - în rolul 
primarului din 1922, Thenea, 
Andrei Eremia - fostul primar 
Constantin Ţinc, celebrul farma-
cist, organizator care ne-a salvat 
de foamete, George Manuel Mi-
laşcu - în dr. Alexandru Carnabel, 
şeful spitalelor gălăţene în timpul 
războiului, cel care a învins ucigă-
torul tifos. Înveşmântate în straie 
populare superbe, pentru care 
echipa a mulţumit Cercului Mili-
tar Galaţi, care le-a împrumutat 
pentru acest eveniment impor-

onoare
La Croix de la Guerre

laureaţi
„Steaua 
Dunării“,                  
în quadratura 
Criticii              
cu Poezia

PREMII. În peste patru 

decenii de observare atentă a 

fenomenului literar românesc de 

dinainte şi  de după 1989, criticul 

Gabriel Dimisianu nu a fost nevoit 

să retracteze, aşa cum au făcut 

alţi critici care s-au dat cu Puterea, 

observa, în cadrul Festivalului 

Internaţional „Serile de poezie ale 

Revistei Antares“, într-un laudatio, 

un alt critic apreciat, brăileanul 

Viorel Coman. Născut tot la Brăila, 

în 1936, o personalitate de un mare 

bun-simţ, după câte am constatat 

şi noi,  Gabriel Dimisianu, „unul 

dintre cei mai longevivi critici literari 

români“ (Nicolae Manolescu, „Istoria 

literaturii române“), a mărturisit 

nu numai că nu se aştepta să i se 

confere Premiul „Steaua Dunării“, 

dar, cu enormă modestie, şi că i se 

exagerează meritele. Premiul, iniţiat 

de poetul Corneliu Antoniu, conferit 

însă de conducerea pe ţară a Uniunii 

Scriitorilor din România (USR), în 

parteneriat cu Primăria Galaţi, a 

fost adjudecat anul trecut tot de un 

cunoscut critic şi scriitor, Gheorghe 

Grigurcu. La festivalul din acest an, 

„Oscarul literar“ de la Galaţi a fost 

înmânat de vicepreşedintele USR, 

scriitorul Varujan Vosganian, însoţit 

de un alt membru al Consiliului 

de conducere al USR, scriitor şi 

traducător, Sorin Lavric, redactor la 

„România literară“. Juriul „Steaua 

Dunării“: Varujan Vojganian 

(preşedinte), Gabriel Chifu, Corneliu 

Antoniu, Răzvan Voncu şi Sorin 

Lavric. Premiile Filialei Sud-Est a 

Uniunii Scriitorilor din România; 

proză - Iulian Moreanu, pentru 

un roman remarcabil, „Am venit 

să mor lângă tine“; poezie - Alina 

Marieta Ion; critică literară -Ana 

Dobre; eseu - Eugeniu Nistor; 

traducere - Geo Vasile; Cartea 

anului - Nicolae Grigore Mărăşanu, 

pentru trilogia sa poetică dedicată 

Brăilei. Premiile Festivalului şi ale 

revistei „Antares“: poezie - Virgil 

Diaconu, proză - Mircea Vasiliu, 

traducere - Leo Butnaru. Premii 

de excelenţă: Augustin Doman, 

Svetlana Litvak, Irina Borodina, 

Paul Aretzu, Ioan Radu Văcărescu, 

Mihai Gălăţanu, Sanda Panait, Silvia 

Bitere. Festivalul a fost fi nanţat de 

Primăria Galaţi şi a avut ca parteneri 

Biblioteca „V. A. Urechia“, Librăria 

„Alexandria“ şi Colegiul Naţional 

„Vasile Alecsandri“. . V. Cilincă

Istorie 
gălăţeană, 
descoperită 
în bibliotecă

SERFIOTI. „EUROSCOLA: 

Educaţia schimbă vieţi. Aristide Serfi oti, 

un om în slujba oamenilor“, proiect al 

C. N. „Al. I. Cuza“, a benefi ciat, pe 22 

octombrie, de organizarea Filialei „Grigo-

re Vieru“ a Bibliotecii „V. A. Urechia“, la 

sediul central, cu implicarea serviciilor 

sălii de lectură, depozite generale, refe-

rinţe şi colecţii speciale. Elevii „au fost 

iniţiaţi în utilizarea, căutarea şi regăsirea 

documentelor în Catalogul Electronic, au 

descoperit articole şi mărturii în broşuri 

şi periodice de epocă despre activitatea 

medicului Aristide Serfi oti“. . V. Cilincă

Gen. Berthelot: „Sângele eroilor căzuţi în luptele Marelui Război  u

să fi e pentru tine, o, frumoasă Românie, sămânţa de noi virtuţi, în 

aşa fel încât copiii tăi să fi e mereu demni de părinţii lor”...

Berthelot: „României                 u

i s-a purtat ranchiună           

pentru că a intrat prea 

târziu în luptă; totuşi,                            

ea a făcut-o în momentul                  

pe care l-am stabilit chiar eu.”  

foto: JURNALIŞTII LUCREAZĂ     
CU ONG-IŞTII

tant ca semnifi caţie, cu ii şi fote,  
exact ca atunci, după un cult pro-
movat de către reginele Elisabeta 
şi Maria ale României, voluntarii 
Andreea Costandache, prezen-
tatoarea, Teodora Boroş, în rolul 
traducătoarei care l-a „dublat” pe 
general şi, în rolul gălăţenilor care 
l-au întâmpinat pe oaspetele fran-
cez, voluntarii Anca Romilă, Elisa 
Popa, Teodora Radu, Cristina Pop, 
Ana Găzdoi, Anca Botez, Cristina 
Ana Mocanu, Florin Daniel Năsta-
se, Andrei Claudiu Manoliu.

Despre cele două frumoase 
semnale plecate din Galaţi apar 
fotografi i şi gânduri şi pe pa-
gina de Facebook a Comité De 
JumelagePessac, căruia îi mulţu-
mim. .

Decoraţia a fost oferită numai Iaşiului, Galaţiului şi oraşului Decoraţia a fost oferită numai Iaşiului, Galaţiului şi oraşului uu

Giurgiu. Achiziţionată de Primărie, a  costat atunci 100 lei,            Giurgiu. Achiziţionată de Primărie, a  costat atunci 100 lei,            

cam aceeaşi valoare ca azicam aceeaşi valoare ca azi

Criticul Dimisianu,                      Criticul Dimisianu,                        uu

la braţ cu... antonimul:  la braţ cu... antonimul:  

poetul Antoniu  poetul Antoniu  foto BVAUfoto BVAU

    uu foto BVAUfoto BVAUAR
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Avantajele 
şi dezavantajele dietei 
cu supă de varză
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Oricine a încercat să slăbească 

măcar o dată în viaţă a auzit de 

dieta cu supă de varză. Această 

dietă a ajutat multe persoane 

să scape de câteva kilograme 

în plus, însă totul vine cu un 

preţ. Citeşte mai departe pentru 

a afl a care sunt avantajele şi 

dezavantajele acestei abordări. 

Este adevărat, această dietă te 
scapă rapid de câteva kilograme, 
mai multe sau mai puţine, în func-
ţie de metabolismul personal şi de 
greutatea de la care porneşti. Se 
ţine doar şapte zile, timp în care 

poţi slăbi între trei şi şapte kilo-
grame. De asemenea, este o dietă 
care îţi aduce multe fi bre, necesare 
unei digestii bune, datorită unora 
dintre alimentele permise (varză 
şi alte legume crude, fructe).

 Ce dezavantaje are 
Primul dezvantaj pe care îl 

vei resimţi rapid este că îţi este 
foame tot timpul. În prima zi, de 
exemplu, ai voie să mănânci doar 
supă de varză şi fructe, iar în ziua 
a doua, doar supă şi legume. Fără 
leguminoase, cartofi , orez sau ule-
iuri şi fără alimente care să-ţi adu-
că proteinele de care organismul 
are nevoie zilnic. Deşi ai voie să 
mănânci câtă supă vrei, o să con-

staţi că, indiferent câtă mănânci, 
foamea şi poftele alimentare tot te 
vor urmări. Al doilea dezavantaj 
este că te vei simţi fără energie, 
nervos/oasă, agitat/ă şi balonat/ă 
din cauza verzei.

 Al treilea dezavantaj şi poa-
te cel mai important este că, în 
majoritatea cazurilor, kilograme-
le pierdute rapid se vor întoarce 
la fel de rapid. Dieta cu supă de 
varză presupune să nu mănânci 
o cantitate mai mare de 1.200 de 
calorii pe zi, ceea ce nu reprezintă 
un număr rezonabil pentru o ali-
mentaţie echilibrată.

 Specialiştii nu recomandă 
această dietă, însă, dacă eşti decis 
să o urmezi, ţine cont că, din ca-

uza numărului mic de calorii şi 
a ingredientelor pe care ai voie 
să le mănânci, organismul nu va 
primi toate nutrimentele necesa-
re pentru sănătate. Prin urmare, 
nu o ţine mai mult de şapte zile 
şi nu mai mult de o singură dată 
pe an. După ce termini dieta cu 
supă de varză, nu te arunca asu-
pra mâncărurilor hipercalorice, 
deşi aşa vei fi  tentat. Limitează-te 
la combinaţii precum carnea sla-
bă cu legume la grătar, iaurtul cu 
fructe proaspate şi câte o mână de 
nuci sau seminţe crude, pe post 
de gustare. Introdu treptat în ali-
mentaţie leguminoasele, orezul şi 
cartofi i, pentru că altfel greutatea 
ta va exploda. .

ÎNTRE MIT ŞI REALITATE  .  NUTRIŢIE

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Bananele sunt bogate în po-
tasiu. Deşi nicio doză zilnică de 
potasiu nu a fost stabilită, se con-
sideră că o cantitate de 4,7 grame 
este sufi cientă pentru un adult să-
nătos. O banană de mărime medie 

conţine 450 de miligrame de po-
tasiu. Aşadar, dacă vă plac bana-
nele, puteţi obţine întreaga doză 
de potasiu mâncând zece fructe în 
fi ecare zi. Potasiul ajută creierul 
să primească mai mult oxigen, 
scade tensiunea arterială şi redu-
ce riscul de boli cardiovasculare 
şi de atac vascular-cerebral. Toto-

dată, ajută organismul să elimine 
deşeurile. Persoanele care obişnu-
iesc să bea multă cafea se pot trezi 
în situaţia în care se simt obosite 
din pricina pierderilor de potasiu. 
Creşterea consumului de potasiu 
concomitent cu reducerea apor-
tului de sodiu alimentar poate fi  
de folos în reducerea incidenţei 

bolilor cardiovasculare. Bananele 
mai conţin, printre altele, canti-
tăţi importante de vitamina B6, 
vitamina C, vitamina A şi magne-
ziu. În literatura de specialitate se 
menţionează că bananele reduc 
riscul de apariţie a cancerului de 
colon, de sân şi a carcinomului 
renal. .

Câte banane putem mânca zilnic, 
într-o alimentaţie sănătoasă

COLECIST. Dureri de 

burtă puternice şi persistente, stări 

de vomă, greaţă, febră, îngălbenirea 

pielii, modifi cări de culoare ale urinei 

şi bolului fecal. Toate aceste semne 

pot indica prezenţa calculilor în 

vezica biliară. Dietele care presu-

pun o slăbire bruscă, dar şi regimul 

alimentar hipercaloric, bogat în 

carbohidraţi, grăsimi saturate şi 

proteine pot cauza pietre la fi ere 

sau agravarea problemelor deja 

existente. Aşadar, recomandată este 

moderaţia, spun medicii.  . R.B. 

 BICARBONATUL 

PREVINE 

BALONAREA
UTILIZARE. Folosit 

la prepararea legumelor care 

de regulă provoacă balonare şi 

fl atulenţă, bicarbonatul de sodiu 

previne neplăcerile provocate de 

digerarea incompletă a fi brelor 

şi a carbohidraţilor. Pune puţin 

bicarbonat în apa în care fi erbi 

conopidă, varză sau fasole boabe, 

pentru a evita astfel fomarea gazelor 

în tubul digestiv. Bicarbonatul este 

util şi în tratamentul ulcerului sau 

al arsurilor gastrice, întrucât scade 

aciditatea la nivelul stomacului. 

Atenţie, în cazul în care suferi de 

boli de rinichi, de inimă sau de 

afecţiuni gastrointestinale, foloseşte 

bicarbonat doar după ce întrebi 

medicul.  . R.B. 

 CÂTE CALORII 

ARE O CAFEA 

ÎNDULCITĂ
SILUETĂ. Băută simplă, 

cafeaua neagră nu are calorii, motiv 

pentru care nu reprezintă un motiv 

de îngrijorare în ceea ce priveşte 

silueta. Atunci când adaugi în cafea 

zahăr, lapte, siropuri sau ciocolată, 

lucrurile se schimbă. Cafeaua 

neagră, simplă, de 230 de mililitri 

are doar patru calorii. Numărul 

caloriilor va creşte dacă vei adăuga 

zahăr, ajungând până la 180 de 

calorii. Cea pe care o cumperi de 

la fast-food are între 150 şi 350 de 

calorii, în funcţie de combinaţiile 

avute - lapte condensat, preparate 

din lapte praf. De aceea, cafeaua 

simplă, neîndulcită, este cea mai 

recomandată.  . R.B. 

Slăbirea bruscă 
măreşte riscul 
de pietre la fi ere

Multe persoane nu reuşesc să-şi menţină greutatea la care au ajuns prin această abordareMulte persoane nu reuşesc să-şi menţină greutatea la care au ajuns prin această abordare  uu
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cronologieologie

octombrie

28

1443  u  Ştefan, primul pictor 
muralist român cunoscut, a 
realizat decoraţia murală a 
Bisericii ortodoxe de la Densuş, jud. 
Hunedoara.
1466  u Se naşte ERASMUS 
DESIDERIUS din ROTTERDAM 
(m. 1536), teolog şi erudit olandez, unul 
dintre cei mai importanţi umanişti din 
perioada Renaşterii şi Reformei din 
secolele al XV-lea şi al XVI-lea.
1492  u  Navigatorul Cristofor 
Columb a descoperit Cuba.
1792  u  Încetează din viaţă JOHN 
SMEATON (n. 1724), arhitect, 
constructor britanic. A descoperit 
metoda de preparare a cimentului 
utilizat pentru construcţii 
submarine, cunoscut sub numele de 
ciment hidraulic.
1874  u  Se naşte CONSTANTIN 
I. PARHON (m. 1969), medic, 
fondatorul şcolii române de 
endocrinologie, preşedinte de 
onoare al Academiei Române.
1886  u  A fost inaugurată, la New 
York, statuia “Libertatea luminând 
lumea”, realizată de sculptorul 
francez Auguste Bartholdi.
1899  u  Încetează din viaţă 
OTTMAR MERGENTHALER (n. 
1854), inventator german, părintele 
linotipului.
1914  u  Se naşte JONAS EDWARD 
SALK (m. 1995), virusolog 
american. A descoperit vaccinul 
antipoliomielitic.
1931  u  Se naşte ILARION CIOBANU 
(m. 2008) actor de film, regizor, 
laureat cu premii ACIN.
1973  u  S-a încheiat construcţia 
barajului Vidra, de pe Lotru, primul 
baraj de arocamente din ţară.
2004  u  Eclipsă de Lună, vizibilă şi 
în România.
2005  u  Încetează din viaţă ION 
IRIMESCU (n. 1903), sculptor, 
preşedinte al UAP (1978-1989), 
membru de onoare al Academiei 
Române.
2008  u  Încetează din viaţă DINA 
COCEA (n. 1912), actriţă de teatru 
şi film, pedagog, publicistă. V.G.

Mişcarea 
jansenistă
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Olandezul Cornelis Janson 

(născut, 28 octombrie 1585 - 

decedat, 6 mai 1638) a studiat 

teologia la universităţile din 

Ultrecht, Louvain şi Paris. 

În timpul studiilor, a legat pri-
etenii strânse cu teologi francezi, 
precum Duvergier şi Hauranne, 
care aveau să-i infl uenţeze ho-
tărâtor evoluţia spirituală. În 
1630, Janson a devenit profesor 
de teologie la Louvain şi, în 1636, 
episcop de Ypres. A murit, bolnav 
de ciumă, nu înainte de a-şi de-
săvârşi opera de o viaţă, lucrarea 
„Augustinus“. Publicată doi ani 
mai târziu, cartea a fost consi-
derată eretică. Este lucrarea care 
a stat la baza apariţiei mişcării 
janseniste.

Mişcarea Jansenistă este un cu-
rent social-religios care exprima 
opoziţia unei părţi a burgheziei 
olandeze faţă de iezuitism, pre-
luând concepţia despre predesti-
nare şi propovăduind o morală 
austeră. Începând din 1640, cen-
trul spiritual al jansenismului s-a 
afl at la Mănăstirea Port-Royal-de-
Champs, de lângă Paris. Mulţi in-
telectuali ai epocii au simpatizat 
cu mişcarea jansenistă, printre 
aceştia numărându-se Blaise Pas-
cal şi Jean Racine. Cel care a reu-
şit să câştige războiul împotriva 
janseniştilor a fost regele francez 
Ludovic al XIV-lea (1638-1715). 
Confesorii iezuiţi ai lui Ludovic 
al XIV-lea îi spuseseră acestuia că 
infl uenţa janseniştilor crea dez-

binare. „Jansenist“ devenise un 
termen general desemnând un 
abuz, foarte asemănător terme-
nului de „fascist“ din vremurile 
noastre. Este surprinzător fap-
tul că pe Ludovic al XIV-lea nu-l 
impresionau standardele morale 
înalte ale janseniştilor, deşi era 
conştient de „lipsurile“ Biseri-
cii franceze în ansamblul ei. În 
1661, el a impus la Port-Royal-de-
Champs doctrinele iezuiţilor şi 
i-a alungat pe conducătorii jan-
senişti bărbaţi. Cu toate acestea, 
jansenismul a continuat să fi e o 
forţă, chiar dacă Ludovic al XIV-
lea îi persecuta pe jansenişti ori 
de câte ori avea ocazia. În ultimii 
doi ani ai domniei sale, Ludovic al 
XIV-lea şi-a dat seama că pentru 
a distruge jansenismul trebuie 

să-şi refacă relaţia cu Roma. Pre-
siunea de la Roma a condus la o 
bulă papală care nu le mai dădea 
dreptul janseniştilor la „tăcerea 
respectuoasă” cu ajutorul căreia, 
începând din 1668, fuseseră în 
stare să „susţină” probele teo-
logice delicate. Cu ajutor papal, 
Ludovic al XIV-lea a trimis soldaţi 
spre a alunga maicile rămase la 
Port-Royal-de-Champs. În 1711, el 
a dat ordin să fi e complet dărâma-
te clădirile, iar osemintele janse-
niştilor morţi să fi e reînhumate 
într-o groapă comună. Apogeul 
războiului lui Ludovic al XIV-lea 
împotriva janseniştilor a fost 
atins odată cu bula papală din 
septembrie 1713, care condamna 
101 propoziţii eretice din litera-
tura jansenistă. .

religie
Fondatorul Cornelis Janson

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţie de 
pictură, sculptură şi grafică organizată 
de Societatea Artiştilor Figurativi din 
România.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de  u

Artă   Expoziţie de pictură semnată Teodor 
Vişan.
 Muzeul de Istorie   u  Expoziţiile: “160 
de ani de la Unirea Principatelor Române 
(1859-2019). Istorie şi patrimoniu 
muzeistic”, “Repere istorice în filatelie 
(1862-1942)”, “CENTENart”, “Arheologie - 
Lapidarium”, “Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-
lea - începutul sec. al XX-lea”, “Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei”, “Sistemul 

monetar românesc - 150 de ani de existenţă”, 
“Personalităţi ale Unirii Principatelor 
Române”.
 Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)   Expoziţia 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”.
 Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
 Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa  u

“Hortensia Papadat-Bengescu” 

(comuna Iveşti)   Închise temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine    Expoziţia “Mir şi borangic”, de 
Camelia Ionescu Popa.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”   Expoziţiile: “Dunărea 
la Galaţi”, Laurenţiu Lupaşcu, “Cochilii, 
nestemate ale mării”, “Pe culmile Carpaţilor”, 
“Tentacule şi tentacule”,”Ihtiofauna bazinului 
hidrografic al cursului inferior al Dunării”, 
Grădina Botanică, Grădina senzorială, Acvariul 
şi Observatorul Astronomic - Planetariu.
 

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  sediul 
central de pe strada Mihai Bravu, cât şi 
la filiale după următorul program: de 
luni până vineri, între orele 9,00 şi 20,00, 
sâmbăta închis şi duminica deschis de la 
8,00 la 13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene  u

Ionesco”   10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  parţial înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 15 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa 9 grade Celsius. Sunt 

șanse de precipitaţii de circa 10 la sută. Vân-

tul va atinge o viteză de până la 2 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 761 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea nu va depăși valoarea de 86 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:41 am

apune

55:02 pm
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Aveţi posibilitatea să faceţi 

schimbări importante pe plan 

social.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Primiţi bani dintr-o activitate 

extraprofesională.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Sunteţi hotărât să începeţi 

o nouă etapă în viaţa 

dumneavoastră.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Zi bună pentru a face planuri 

de viitor.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Astăzi, sunt șanse mari să vă 

afi rmaţi în societate.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Faceţi cunoştinţă cu o 

persoană care vă va ajuta în 

afaceri.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Un prieten vă propune să vă 

asociaţi într-o afacere ce pare 

profi tabilă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi rezultate deosebite pe 

plan social şi în afaceri.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Evitaţi speculaţiile fi nanciare, 

dacă nu vreţi să aveţi surprize 

neplăcute.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Încercaţi să vă relaxaţi şi să 

faceţi planurilor de viitor.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Zi favorabilă schimbărilor 

majore, mai ales pe plan social 

şi sentimental.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Partenerul de viaţă vă oferă 

un cadou de care vă bucuraţi 

foarte mult.

horoscop
28 octombrie

fi lmul zilei
LUNI, 28 OCTOMBRIE 

07:00 Matinal

10:00 Ca’n viaţă

11:00 Teleshopping

11:30 Yanxi, palatul suspinelor (R)

China, Dramă, Istoric
12:30 Preşedinte pentru 

România

13:00 Dosar România (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Banii tăi

17:35 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:35 Nadine

19:30 Extragere Loteria 

bonurilor fi scale

19:40 Sport Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 Preşedinte pentru 

România

22:00 Preşedinte pentru 

România

22:35 Ursul

00:00 Telejurnal

00:30 Nadine (R)

01:30 Ursul (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Vlad

România, Thriller
22:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Căpitanul America: 

Război civil (R)

SUA, Acţiune, SF, Thriller
02:30 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

07:57 Alegeri prezidenţiale 2019 

Emisiune de promovare 
electorală

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:57  Alegeri prezidenţiale 2019

Emisiune de promovare 
electorală

12:00 Observator

13:57 Alegeri prezidenţiale 2019

Emisiune de promovare 
electorală

14:00 Gazda perfectă

15:57 Alegeri prezidenţiale 2019

Emisiune de promovare 
electorală

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

19:57 Alegeri prezidenţiale 2019

Emisiune de promovare 
electorală

20:00 Chefi  la cuþite

23:30 Xtra Night Show

01:00 Observator (R)

02:00 Intrusul (R)

Turcia, Acţiune, Crimă

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Lacrimi la Marea Neagră

Turcia, Dramă
23:00 Patria mea eşti tu

Turcia, Dramă, Istoric, 
Război, Romantic

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00 Teleshopping (R)

09:35 Ralph rupe netu’

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

11:25 Amanda Seales – 

Stand-Up Special Comedie
12:25 Sufl etul petrecerii

SUA, Comedie
14:10 Căutarea

SUA, Thriller
15:55 MEG: Confruntare                    

în adâncuri

SUA, Horror, SF, Thriller
17:50 Pe platourile de fi lmare

18:20 Spărgătorul de Nuci               

şi Cele Patru Tărâmuri

SUA, Aventuri, Fantastic
20:00 Watchmen

SUA, Acţiune, Mister, SF
21:00 Doamna Fletcher

21:30 Silicon Valley

SUA, Comedie
22:00 Favorita

Irlanda, Marea Britanie, 
SUA, Biografic, Istoric

00:00 Colecþionarul de oase

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister, Thriller

07:00 Iubire dincolo de timp (R)

Brazilia, Dramă, Romantic
08:00 Oanapp (R)

09:00 Documentar 360° Geo (R)

10:00 Mic dejun cu un campion 

(R)

11:00 În direct cu viaţa (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 MotorVlog (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Oanapp

16:00 Iubire dincolo de timp

Brazilia, Dramă, Romantic
17:00 România… în bucate

17:40 În direct cu viaţa

18:45 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:00 Câştigă România!

21:10  Dansează cu mine!

22:50 Discover România

23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Romantic
23:55 Câştigă România! (R)

00:55 Asediul iubirii (R)

Italia, Marea Britanie, 
Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 28 octombrie

remember
Luciano Berio (1925-2003)

Compozitorul italian Luciano 
Berio s-a născut pe 24 octombrie 
1925. Provenea dintr-o familie 
de muzicieni şi l-a avut ca prim 
profesor pe tatăl său. A studiat 
compoziţia şi dirijatul la Conser-
vatorul din Milano. În anul 1955, 
a fondat, împreună cu prietenul 
său Bruno Maderna, Studioul de 
Fonologie al R.A.I., la Milano.

Începând din 1960, a susţinut 
cursuri la Colegiul Mill’s din Ca-
lifornia, la Universitatea Harvard 
şi la Universitatea Columbia. A 
fost interesat de rock, de folk, le-a 

consacrat eseuri şi le-a amestecat 
în creuzetul muzicii sale, o muzi-
că liberă, fără frontiere. A predat 
compoziţia la Şcoala de Muzică 
„Juilliard“ din New York.

Moartea lui Martin Luther 
King i-a inspirat elaborarea, în 
1965, a lucrării „O King“, pe care 
a susţinut-o, în primă audiţie, doi 
ani mai târziu.

La Luciano Berio se învecinea-
ză infl exiunile vocale sau instru-
mentele apropiate de jazz, tensi-
unea teatrului japonez, spiritul 
contemplativ al muzicii indiene.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-95 CM

-2 CM

72 CM

- 10 cm

- 4 cm

- 4 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

88 CM

57 CM

44 CM

- 4 cm

- 3 cm

- 3 cm

De-a lungul carierei, a compus 
lucrări vocale, instrumentale şi 
muzică electronică.

A încetat din viaţă la 27 mai 
2003. . V.G.

ÎN VOIA CURENTULUI
TV1000. ora 21,55, dramă, 2016, SUA

Cu: Taylor Lautner, Nico Christou u

Titlu original: Run the Tide  u

Un bărbat îşi răpeşte fratele mai mic şi fuge pe coasta 
Californiei, ca să ducă o viaţă mai bună, după ce mama lui 
dependentă de droguri iese din închisoare cu intenţia de a-şi 
reface familia.
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Altă viaţă!

ORIZONTAL:u 1) Filozof, scriitor şi compozitor francez căruia 

îi aparţine cugetarea: ”A trăi nu înseamnă a respira, ci a 

acţiona.Cel mai mult nu a trăit cel care are o sută de ani,ci 

acela care a simţit viaţa mai mult” (Jean-Jacques). 2) Ne 

fac să acţionăm mai cu viaţă (fi g.). 3) Specie de şacal din 

America ce se hrăneşte mai ales cu mortăciunile deşertului 

(pl.) – Loc pentru viaţa de apoi a unui păcătos. 4) În baltă! – 

Geme…scurt! – Primele la naştere! 5) Perioade de referinţă 

din viaţa oamenilor – I s-a luat viaţa. 6) Case în spate! – 

Acţiuni spitaliceşti pentru prelungirea vieţii celor în pericol. 

7) Început de vrajă! – Masă mare. 8) A prins viaţă din coasta 

lui Adam – Încep viaţa în doi. 9) Omorâţi în fi nal! – Copilul în 

primele zile din viaţă – Scară ierarhică în viaţa unui artist. 10) 

Semn dumnezeiesc la un sfânt – Ne ţine în viaţă…cu bătaia.

VERTICAL: u 1) Boală care seceră vieţi cu nemiluita (pop.) 

– Femeia care ia din viaţă numai ce-i frumos. 2) Percept 

moral în viaţa cavalerilor de altădată – Unul în viaţă. 3) Toată 

viaţa au ceva de făcut (fem.) – Viaţă lipsită de conţinut! 4) 

Turtă din seminţe stoarse – Trai…la bătrâneţe! – Jumătatea 

celei care ne dă viaţă! 5) Repriză la volei – Puse la tort! – 

Scoase de la lumină! 6) Viaţa lor este o taină de nepătruns. 

7) Abis! – Inima, ca organ al vieţii (fi g.). 8) A porni viaţa în 

doi, prin căsătorie – Norocoşii luptelor ce rămân în viaţă 

doar cu sechele. 9) În fl oarea vieţii (fem.) – Creaţie divină 

căruia i s-a dat viaţă dintr-un boţ de lut. 10) Cei ce poartă pe 

faţă semnele unei vieţi prelungite – Indispensabilă vieţii, ca 

aerul. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Tren … de noapte!

Stare de 
leșin

Ţine la sare...

...

...

Lipsit de 
zeamă

La Ciric!
A lua loc

Supărat

Cadrul porţii

Dau 
comanda

Miez de 
cozonac

Bănuială

Îndrăzneală

Gina 
Neagoe

Ghemuită 
la nevoie

Scuze!

Bună de ras

Copil în 
familie

Curatul în 
casă (var.)

Singură!

Şeful iadului

Bani 
iranieni

Cură la 
Amara!

A licări

Meseriaș 
pentru alămuri

Ţinută fără 
mâneci

Pantaloni 
rustici

În faţa 
ecranului!

Odată!

Fir colorat

Trândăvie

Bine... nene!

Tăiată dintr-o 
bucată!

Repus în 
drepturi!

Jucatul pe 
scenă

Daci!

Avută la risc 
(pl.)

1 6 4 7

8 2

3 4

1 2 9

5 4 9

6 9 8

8 1 4 3

2 5 6 7

9 6 5

1 9 8

4 5 8 7

8 7 3 1

2 7

8 3 5

9 5

1 2 7 3 5

3 2 9

4 7

glume
Vasile Ghica 

1
- Între noi, la început, era 
chimie, acum e matematică. 
Îmi faci numai probleme. 2

Un musafi r care pleacă este 
întotdeauna bine venit.

reţeta zilei
Pastă de peşte

INGREDIENTE. 500 g 

ton conservat în suc propriu, 2 

linguri tarhon, 3 linguri smântână, 

2 linguriţe muștar, 2 pahare mici 

iaurt bine închegat, sucul unei lă-

mâi, sare, piper, o conservă mică 

boabe de porumb pentru servit;

PREPARARE: Se 

scurge tonul și apoi carnea 

de pește se fărâmiţează cu 

furculiţa într-un castron. Se 

adaugă iaurtul, smântâna, 

muștarul, sucul de lămâie 

și tarhonul. Se amestecă 

bine cu furculiţa și apoi se 

potrivește cu sare și piper. 

Se dă amestecul la frigider 

pentru 20 de minute și apoi 

se fac tartine care se aduc la 

masă cu boabe de porumb 

din conservă.  . A.F.

tv
mania
Şoc și groază 
cu juraţi 
pe scenă

u iUmor, difuzată de 
Antena 1, se vrea a fi  o 
emisiune de umor. Și, de multe 
ori, se și râde. În ultima ediție, 
însă, prezența unui concurent 
venit tocmai din Spania nu a 
adus zâmbete pe fața juraților, 
ci mai degrabă panică. Cel puțin 
pentru unii dintre ei. Este vorba 
despre Moises Ugidos Cedeño, 
prezentat pe numele de scenă 
Muy Moi Show. Spaniolul a 
explicat, cu zâmbetul pe buze, 
că va dansa. Și asta a făcut, ce-i 
drept, oferind și un număr de 
contorsionism. Dar, în timpul 
dansului, bărbatul a început să 
se ”joace” cu un cuțit pe care, 
la un moment dat, și l-a băgat 
și în nas. ”Așa da, în sfârșit”, a 
fost reacția lui Chelu, singurul 
care a și zâmbit la acest număr, 
în timp ce groaza se citea pe 
chipurile colegilor săi.

u Delia, în panică. 
Spaniolul i-a invitat apoi pe 
scenă pe Mihai Bendeac și 
pe Delia. ”Sigur va fi  ceva 
îngrozitor”, a mărturisit 
Bendeac. Apoi concurentul 
a rugat-o pe Delia să îl calce 
cu piciorul pe cap, în timp 
ce el stătea cu capul pe niște 
cioburi. ”Eram panicată. Nu 
am văzut niciodată un număr 
în care cineva să fi e efectiv 
la sacrifi ciu”, a spus Delia, la 
fi nal. Numărul, impresionant 
de altfel, nu a adus prea multe 
zâmbete, dar după intensitatea 
aplauzelor pare să fi  plăcut 
publicului. Și asta, până la 
urmă, contează cel mai mult. .

TEODORA MIRON 
teodora@viata-libera.ro

Gh. GurăuGh. Gurău
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ÎNTÂLNIRE                

DUPĂ 60 DE ANI 

LA LICEUL "CUZA"
REVEDERE. Promoţia 

1959 a Liceului "Al. I. Cuza" din 

Galaţi s-a reîntâlnit după 60 de ani 

de la absolvire, la revedere 

fi ind prezenţi 11 dintre foştii 

elevi. > pag. 06

CSM GALAŢI, 

VICTORIE                    

LA CIUC
BASCHET. Echipa de 

baschet masculin CSM Galaţi 

s-a impus, cu scorul de 86-52, în 

faţa CSM VSCK Miercurea Ciuc, 

în meciul disputat sâmbătă, în 

deplasare. > pag. 12

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi trimite 

într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. Domnească 

nr.68) sau vino şi depune personal, 6 carnete de note 

“Viaţa liberă”, publicate de luni până sâmbătă inclusiv. 

Tragerea la sorţi pentru desemnarea premiantului 

săptămânii va avea loc în holul redacţiei, în fi ecare 

vineri, ora 13:00, după extragerile concursului “Bani grei 

cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  28 oct - 2 nov 2019

41

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

Două 
canalizări, 
două 
capace lipsă
ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro

Malul Dunării, din cartierul 
Port, este luat cu asalt, mai ales în 
zilele călduroase, de copii, părinţi 
şi bunici, dornici să se bucure de 
puţin timp în aer liber.

Zona, deşi are un potenţial 
real de a fi  transformată într-una 
foarte ofertantă pentru cetăţeni, 
nu dispune decât de câteva bănci 
ponosite, bălării şi canalizări 
descoperite. 

Astfel, orice copil neatent ar 
putea cu uşurinţă fi  victima de-

lăsării autorităţilor, care au pus 
în coada listei cu priorităţi ca-
nalizările menţionate. Situate 
una lângă alta, pe un trotuar de 
toată jena, lângă clădirea cunos-
cută drept „Cocoţata“, reprezintă 
o ameninţare pentru toţi cei ce 
trec pe acolo.

    Locuitorii zonei îşi doresc 
ca măcar siguranţa să le fi e pro-
tejată, dacă alte investiţii în zonă 
se lasă aşteptate. „Anul trecut a 
şi căzut o doamnă acolo. Sunt aşa 
de ani de zile. Mă gândesc când le 
vor observa şi autorităţile“, ne-a 
spus o locatară, care şi-a dorit să 
rămână sub anonimat.    .

CARTIERUL PORT  . PERICOL

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

41  luni

28 oct - 2 nov 2019
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